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Forord

I min familie har vi alltid visst at vår fars slekt kom til Oslo fra 
Hole på Ringerike, hvor den bodde på en av Hurum-gårdene som 
heter Myra. Det var imidlertid først da A. Lagesens bok: Ringerik- 
ske Slekter forelå, at vi ble klar over at slektens egentlige hjemsted 
er V. Gausdal, hvor dens første kjente mann var Ole Nilsen Lien på 
gården Lien i Auggedalen. Denne boken er et forsøk på å lage en 
slektsbok for Ole Nilsen Liens efterslekt. Selv tilhørte han V. Gaus­
dal, men gjennom sin sønn Nils Olsen (Hurum) fikk han en tallrik 
efterslekt på Ringerike og i Oslo, og grener av slekten finnes i dag 
også på andre steder i vårt land, og dessuten i Danmark, England, 
Frankrike og De forente Stater. -1 1745 ble slekten knyttet til gården 
øvre Hurum i Hole, hvor den i over 200 år har fortsatt å bo, sønn 
efter far, frem til våre dager. En stor efterslekt finnes også på andre 
gårder i Hole og Norderhov. I denne boken har jeg vesentlig beskjef­
tiget meg med den gren av slekten som jeg selv tilhører, nemlig 
efterkommere av Nils Simensen Hurum eller Myra, som i dag under 
familienavnet Simonsen utgjør en meget tallrik slekt, som særlig er 
knyttet til Oslo. Men så langt det har vært mulig, har jeg også for­
søkt å følge de andre slektsgrenene frem til i dag. Noen er dessverre 
blitt borte på veien. Med forfatterens tillatelse har jeg benyttet 
Lagesens: Ringerikske Slekter som et utgangspunkt for mitt arbeide. 
Verdifull hjelp har jeg også fått av Olav T. Forseth, Follebu, og av­
døde generalkonsul G. Løchen, Røyse, og av nulevende medlemmer 



av slekten Hurum på Ringerike. En utstrakt korrespondanse med 
medlemmer av Hurumslekten rundt omkring i verden har også brakt 
meg en mengde nyttig stoff. I stor utstrekning har jeg naturligvis 
også benyttet meg av arkivene, særlig Riksarkivet i Oslo, Statsarkive­
ne i Oslo og Hamar, samt Landsarkivene i Viborg og Odense. Som et 
kuriosum vil jeg nevne at de første opplysninger om Peder Simonsen 
i Vejle og hans barn ble gitt meg av bibliotekar fru Karen Hvidt- 
feldt, hvis mann, nuværende rigsarkivar i København Johan Hvid- 
feldt, er en direkte efterkommer av Peder Simonsens nabo Johan 
Hvidfeldt, som også var fadder og senere verge for Peder Simonsens 
datter Cathrine. Det har lykkes meg å bringe for dagen adskillige 
nye opplysninger, og jeg har også kunnet korrigere en del feil i de 
opplysninger som allerede forelå. Men med videre bearbeidelse vil 
slektsboken, som man vil forstå, nok kunne gjøres mere fullstendig.

Dessverre måtte jeg i 1960 avbryte mitt arbeide med slektsboken 
p.g.a. sykdom. Med god hjelp av min kone har det likevel lykkes 
meg å gjøre det ferdig og å jour-ført til 1. januar 1966.

Fredrikstad januar 1966.

A. W. S.



Litt historikk

Ole Nilsen Lien var formodentlig født i 1656 og levde fra 1688 til 
sin død i 1716 som bruker av gården Lien i Auggedalen i V. Gausdal. 
Om hans foreldre - faren het altså Nils - har det vært umulig å 
finne noen opplysninger, og det har vært umulig å fastslå om de var 
fra Gausdal eller om de var innflyttere til bygden. Da kirkebøkene 
for Gausdal fra tiden før 1693 er gått tapt, har det heller ikke latt seg 
påvise om Ole Nilsen og hans bror var født i Gausdal. Deres fødsels­
år kan bare omtrentlig angis på grunnlag av den alder de oppgis å 
ha hatt ved sin død, nemlig 60 år for Ole Nilsen i 1716, og 55 år for 
broren Nils i 1713. Det gir altså henholdsvis 1656 og 1658 som deres 
fødselsår. Om Ole Nilsen Liens fødselsår altså er noe usikkert, frem­
går det imidlertid klart av skattemanntall og andre kilder at han i 
1688 ble bygselmann på Lien og vedble å sitte med denne bygsel til 
sin død. Lien var ingen storgård. I matrikkelen av 1668, da gården 
ennu utgjorde ett bruk, heter det: «Lien, Amund Gulbrandsen, 1 
Huud, 9 Mrk. Fisch, Kongen, schylder 2V2 Pund, 4 Mrk. Smør», og 
om jorden heter det: «Engen er scharp og kand ej widre forbedris». 
Gården fødde da 2 hester og 14 fe. Den var, som det sees, kongens, 
men ble senere ervervet av statholderen (Gyldenløve) for så i 1682 
å bli kjøpt av «commisair» Anders Simonsen, den kjente assessor i 
Overhoffretten i Oslo, som i siste halvdel av 1600-årene spilte en 
stor rolle som en av Norges betydeligste handelsmenn og eiendoms- 
besidder. (Se: St. Halvard, 42. årg., h. 1, s. 14). - Ole Nilsen Lien 
var gift med Mali Syversdatter Avlund. Om hennes slekt foreligger 
flere opplysninger enn om mannens. Hun var født i Gausdal ca. 1650 
og var datter av Syver Torgeir  sen Avlund på Nistuen Avlund i 0. 
Gausdal, f. ca. 1615. Han nevnes i 1665 som bruker av Nistuen
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Nordre Lien, V. Gausdal, gr. nr. 50, br. nr. 1.

Avlund, og matrikkelen viser dessuten at han var selveier for en 
halvdel av gården, av skyld 1 hud, mens resten tilhørte Oslo bispestol 
med 3 skinn og Løiten prestebol med 9 skinn. Forholdet var det 
samme ved matrikkelen av 1723. Syver Torgeirsen Avlund var 
temmelig sikkert sønn av den «Torger Afflund» som i skattelistene 
nevnes som bruker av Avlund fra 1618 til 1648, og alt taler for at 
denne Torgeir igjen er sønn av den «Siguord (Siour, Siffurd) Aff­
lund» som nevnes som bruker i årene 1610, 1611 og 1614. I midten 
av 1700-tallet gikk de to bruk, Nistuen og Oppistuen Avlund sam­
men til ett bruk, og det er Syver Torgeirsens slekt som fra far til 
sønn har sittet på gården inntil idag. Den er en av de større gårder i 
0. Gausdal. - Av Ole og Malis barn døde den eldste sønnen Syver 
ugift i 1712, og det ble derfor den yngste sønnen Nils Olsen Lien 
som overtok bygselen ved farens død. Han var født i Gausdal i 1692, 
og ble gift der i 1723 med en av døtrene på nabogården Stubberud, 
Marthe Pedersdatter Stubbenid, f. i Gausdal i 1704. Som Nils Olsens 
mor tilhørte også Marthe en gammel slekt i Gausdal. Når gården 
Stubberud først ble ryddet, er vel vanskelig å fastslå, men en Erich 
Stubrud nevnes allerede fra 1610 og utover til 1625 i skattelistene for
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Gamle hus på Lien.

Gausdal, og i kreaturmanntall og skattelister fra 1628 og frem til 
1657/58 nevnes en Peder Stubrud som bruker av gården. Han er 
utvilsomt far til Marthes bestefar Rasmus Pedersen Stubberud, f. 
1641, g. m. Marit Gudmundsdatter Forset, d. 1683. Denne Marit 
Gudmundsdatter var igjen datter av Gudmund Olavsen, opprinne­
lig fra Fåberg, g. m. Kari Trondsdatter Heggen (hennes 2. ekteskap). 
Kari var datter av Trond Heggen, som i 1618 nevnes som en velstå­
ende bonde i Gausdal (Follebu) og var gift med Sidsel, formodentlig 
fra Kalstad i Gausdal. Trond Heggen ble stamfar til slekten Foug- 
ner gjennom sin sønn, den kjente Simen Trondsen Heggen, lensmann 
og storbonde i Gausdal, som omtales utførlig av Ivar Klejven i hans 
bok om Østre og Vestre Gausdal. - Marthe Pedersdatters slekt sitter 
fremdeles på Stubberud, som er en av de større gårdene i V. Gausdal.

Da Nils Olsen overtok bygslen på Lien i 1716, tilhørte gården 
Anders Simonsens datter og arving Dorothea (1668-1740), enke efter 
tolier i Drammen Henrik Lachmann (1640-1704). Men allerede i 
1718 kjøpte Nils gården av henne. Skjøtet ble tinglyst 13.6.1718, 
men da kjøpesummen ikke er oppgitt i tingboken og panteboken for
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Avlund, 0. Gausdal, gr. nr. 28, br. nr. 1 og 2.

Gausdal for den tiden ikke er bevart, kan kjøpesummen ikke finnes. 
Imidlertid ble det samtidig med skjøtet tinglyst et pantebrev på 73 
rdL, 2 ort, 4 sk. som Nils Olsen «er blefven skyldig paa Gaardens 
Kiøb», så kjøpesummen har da i all fall ligget over dette beløp. 1 
matrikkelen av 1723 står Nils Olsen da følgelig oppført som «Op- 
sidder med Bøxel tilhørig». Gården før da «2 Hæster, 12 Nød, 18 
Suver», høyavlingen er 20 lass og «Sæd er: Biug 3 Tønder, 4 Skpd.». 
Skog til brenneved og gjerdefang. Til gården hører en husmanns­
plass som sår V2 skpd. bygg, og en seter «med maadelig Havn». 
Takst efter gammel matrikkel var 1 hud, 9 mrk. fisk, «Qvern ikkun 
til Huusnøtte». - Ved skjøte av 12.2.1739 solgte Nils Olsen gården 
Lien til en sambygding Amund Larsen Melbø (Melbye), men noen 
kjøpesum er ikke kjent. Dermed var slektens 50-årige tilknytning til 
Lien forbi. Senere er gården blitt delt i to bruk (se stamtavlen nr. 96). 
Den eldste bebyggelsen står på Nordre Lien, men det er tvilsomt om 
noe vesentlig av den kan føres så langt tilbake som til Nils Olsens tid. 
I følge en åbotsforretning som ble avholdt på gården 13.8.1748 efter 
forlangende av kjøperen Amund Larsen, var husene da i en meget
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dårlig forfatning, og alt tyder på at de gamle hus som nu står på 
gården, for en alt overveiende del er reist i Amund Larsens tid.

Da Nils Olsen solgte Lien, hadde han allerede ved skjøte av 11.6. 
1738 kjøpt gården Barlund, også i Auggedalen i Gausdal, av Ole 
Larsen, som noen år før hadde kjøpt den av geheimeråd de Haus- 
mand. Om Barlund heter det i matrikkelen av 1723: «Takst efter 
gammel Matrikkel: 1 Huud, aftaget 2 Skind. Sæd: 2 Tønder, 6 Skpd. 
Biug, Høeafling 20 Læss, Hæste og Creature: 2 Hæste, 13 Nød, 3 
Sover, 5 Gieder. Skoug til Brendeveed og Gierdefang samt fornøden 
Huustømmer. Sæter: Maadelig Havn, slotter 1 Læss Høe.» - Nils 
Olsen ble imidlertid ikke sittende lenge på Barlund. Ved skjøte av 
7.2.1743 solgte han gården videre til Rasmus Halvorsen Sørhoven, 
men salgssummen er ikke oppgitt. I 1744 dukker han så opp på 
Ringerike, hvor han sammen med sin svoger Arne Olsen Kirkerud, 
gift med Mari Pedersdatter Stubberud, kjøper gården Lore i Hole. 
Selger var Anders Pedersen Toen, som hadde kjøpt gården i 1734 
sammen med Engebret Madsen Frøshaug og senere overtatt hele 
gården. Kjøpesummen var 950 rdl., og skjøte ble utstedt 4.7.1744, 
tgl. 10.7. s.å. Lore som omtales allerede fra 1490-årene, hadde i 1744 
en samlet skyld av 2 Skpd., 5 Ispd., ikke medregnet Herøen av skyld 
1 skinn, som lå under gården. Fra slutten av 1600-årene frem til 1734 
hadde den vært proprietærgård. I 1723 fødde den 3 hester, 16 nøt, 
10 sauer og 12 geiter. Til gården hørte 3 husmannsplasser, seter og 
skog «til Huusfornødenhet». Nils Olsen kalte seg ved dette kjøp Nils 
Olsen Barlund. - Ved skjøte av 4.3.1746, tgl. 9.3. s.å. solgte Nils 
Olsen sin part i Lore til svogeren Arne Kirkerud for 476 rdl. Han 
hadde da allerede ved skjøte av 12.12.1745, tgl. 9.6.1746, kjøpt Øvre 
Hurum (Oppigarn Hurum) i Hole av kaptein Nils Hals for 630 rdl. 
Hurum er en av de eldre gårder i Hole. Før oppdelingen i flere bruk 
må den ha vært av anselig størrelse med et areal som ikke kan ha 
stått langt tilbake for det nuværende Stein. På 1500-tallet var går­
den delt i 4 bruk: Nigarn, gl. matr.nr. 29, Østigarn (Hospitalsgården 
Hurum), matr.nr. 50, Oppigarn, matr.nr. 36, og Søgarn, matr.nr. 55. 
Tidligere hadde også eksistert en Midtgarden, nevnt i Dipl. Norv. 
s. 464, hvor det sies at Olav Blåsare i 1367 skjenket to øresbol til St. 
Halvardskirken i Oslo som takk for at kirken hadde gitt begravelses- 
plass under Svartedøden. Hurum nevnes også i Norske Regnskaper
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Stubberud, V. Gausdal, gr. nr. 16, br. nr. nr. 1.

og Jordebøker fra 1528, og i skattemanntall fra 1500 og 1600-årene. 
I 1528 heter de 4 oppsittere Gunner, Jon, Oluf og Guttorm. Navnene 
kan tyde på at Gunner satt på Østigarn og Oluf på Oppigarn. Navne­
ne Gunner og Hallstein går nemlig igjen blant oppsitterne på Østi­
garn, og på Oppigarn forekommer navnet Oluf flere ganger. Men 
dette er naturligvis en løs slutning. Det er Oppigarn Hurum (matr.nr. 
36) og Østigarn eller Hospitalsgården (matr.nr. 50) som har størst 
interesse i denne slektshistorien. Først skal omtales Oppigarn Hurum 
som er den gården som Nils Olsen kjøpte. Av Hurum-gårdene var 
den nr. 2 i størrelse, med en skyld av IV2 skpd. tunge. Til gården 
hørte også plassen Hungerholt av skyld 6 Ispd. og «1 Stang Jord», 
d.v.s. 2V2 fjerding tunge i Vækkeren eng. Gården tilhørte i slutten av 
1600-årene en løytnant Brun. Han solgte den i 1694 til sin svoger 
Claus Worm, som i 1701 solgte den videre til sorenskriver på Ringe­
riket Chr. Müller, gift med Maren Jørgensdatter. Disse kjøpte om­
trent samtidig også 1 skpd., 5 Ispd. i Søndre Gomnes i Hole (matr.nr. 
42). Ved mannens død overtok Maren Jørgensdatter alt hans jorde- 
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gods og ble sittende i uskiftet bo. Øvre Hurum ble bygslet bort. I 
matrikkelen av 1723 står hun oppført som proprietær, men oppsitter 
er en Hans Jensen. Matrikkelen sier: «Huusmandspladser: een Huus- 
mand, saaer 3 q. bl. korn. Situation og Beleilighed: Leere og tørr- 
lendt Jord. Sæd: Roug 1 q., Erter 2 q., Biug 2 T., bl. Korn 4 T., 
Hafre 1 T. - Høeafling 16 Læss. Hæster og Creature: 2 Hæster, 10 
St. Qvæg, 9 St. Sauger. Taxt efter gl. Matrikkel: 1 Skpd., 10 Lspd.» 
I 1734 overdrog Maren Jørgensdatter alt sitt jordegods, deriblant 
Øvre Hurum, til sin manns søsterdatter Anne Christine Winchel, 
gift med kaptein Nils Hals. Det var av ham Nils Olsen kjøpte. - 
Bortsett fra det som her er fortalt, kjenner vi lite til Nils Olsen 
Hurums liv og levnet, men alt tyder jo på at han har vært en driftig 
og foretaksom mann. På Hurum lot han bygge nytt våningshus i 
gudbrandsdalsk stil, og med navn og årstall 1745 hugget inn i en 
innbygd stokk. En svær dørhelle - eller rester av den - skal frem­
deles finnes på en av Hurum-gårdene. Dessverre finnes ikke noe 
igjen av den gamle bebyggelsen. Ved utskiftningen av Hurum- 
gårdene omkring siste århundreskifte ble den gamle bebyggelsen 
revet og Øvre Hurum flyttet østover nærmere Myra. Det eneste bilde 
som finnes av gården, er et gammelt daguerreotyp, som så vidt gir 
en antydning av våningshuset. - I slutten av 1750-årene solgte Nils 
Olsen plassen Hungerholt av skyld 6 lspd. samt Vs av Vekkeren eng 
til Anders Reiersen. Ved skjøter av 10.7.1758 og 24.3.1759 solgte han 
så Øvre Hurum til sine 2 eldste sønner med en halvpart (skyld 12 
lspd.) til hver for henholdsvis 280 rdl. og 295 rdl. Den yngste av dem 
Peder, kjøpte først. Den 28.4.1759 skiftet Nils og hans kone Marthe 
med sine barn, i alt 3 sønner og 4 døtre. Boets formue utgjorde da 
183 rdl., nettoformuen 172 rdl., hvilket tyder på jevnt bra økonomi­
ske kår. Nils Olsen døde i 1765, og ble begravet 13.6. Muligens var 
hans kone da død, men hennes død kan ikke finnes i kirkebøkene for 
Hole.

Syver Nilsen Hurum, Nils og Marthe Hurums eldste sønn, f. i 
Gausdal 1727, d. i Hole 1797, ble gift i Hole 1757 med Tore Anders- 
datter Rtiud, datter av Anders Andersen Ruud på østre Ruud i Hole, 
hvor slekten fremdeles sitter. Syver Nilsens del av øvre Hurum, 
br.nr. 1 av gr.nr. 7, ble i 1806 overtatt av hans nest eldste sønn 
Anders Syver sen Hurum, f. 1762, d. 1828, gift med Anne Peders- 
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datter Karlsrud fra Karlsrud i Norderhov, f. 1773, d. 1834, og har 
siden gått fra far til sønn gjennem ytterligere 3 generasjoner til den 
nuværende eier Anders Olsen Hurum, f. 1903, g. m. Margrete Lee- 
gård Berg, f. 1916 på Berg i Hole. De har 4 sønner og 6 døtre. Gården 
har således vært i slektens eie uten avbrytelse gjennom 7 generasjo­
ner fra 1745. Syver og Tore Hurums øvrige barn var sønnene Nils, 
Elling, Jørgen og Ole, og døtrene Inger og Marte. Marte døde som 
barn, Inger Hurum ble gift med Paul Pedersen Gihle i Norderhov og 
døde barnløs. Av sønnene døde Nils som ugift, og Jørgens skjebne 
er ukjent. Elling Syversen Hurum, f. 1766, d. 1808, var gift med Kari 
Taraidsdatter Sønsterud, f. 1776, d. 1855, fra Sønsterud i Hole. Han 
kjøpte eiendommen øvre Selte i Hole, som efter hans død gikk ut av 
hans slekt. Av hans og Karis 6 barn ble 4 døtre gift i Hole, 1 datters 
skjebne er ukjent, mens deres eneste sønn Syver Ellingsen, f. 1804, d. 
1874, g. m. Jørgen Moes søster Else Moe, f. 1806, d. 1890, var garver 
først i Oslo, senere på Vik i Hole. Hans efterslekt, hvorav noen kaller 
seg Ellingsen, noen Moe, lever i dag i Oslo og i Drammen. Ole Syver- 
sen Hurum, f. 1775, d. 1866, g. m. Marthe Andersdatter Hurum, f. 
1774, d. 1812, ble eier av en av Sonerud-gårdene i Hole. Han og 
hans barn kalte seg Sonerud. Datteren Anne, f. 1810, d. 1890, g. m. 
Christian Paulsen Bjørnstad, f. 1814, d. 1870, overtok gården. Hen­
nes slekt sitter fremdeles der. Sønnen Syver Olsen Sonerud, f. 1816, 
d. 1871, g. m. Anne Marie Pedersdatter Østbye, f. 1816, d. 1871, var 
handelsmann i Hønefoss. En sønnedatter bor i U.S.A.

Peder Nilsen Hurum, Nils og Marthe Hurums nest eldste sønn, f. i 
Gausdal 1735, d. i Hole 1773, ble gift i 1759 med Marie Povelsdatter 
Bihli, f. 1735, d. 1773, datter av Povel Fredriksen Bihli på Bili i Hole. 
Ved Peder og Marie Hurums død i 1773 var deres 4 barn alle min­
dreårige. Bare om ett av dem, sønnen Paul Pedersen Hurum, f. 1767, 
d. 1836, foreligger opplysninger. Han var gift med Anne Samuels- 
datler Kløviken, f. 1755, d. 1835, og døde som eier av morens føde­
sted Bili, hvor han hadde vokset opp, da farsgården Hurum ble solgt 
ved hans foreldres død. Av hans to barn kom datteren Marie til 
Ullern i Hole. Sønnen Paul Paulsen, f. 1798, g. m. Marie Hansdatter 
Fekjær, f. 1798, kom i 1833 til Fekjær, men solgte i 1852 en halvdel 
av gården til fremmede, mens den annen halvpart ble kjøpt av søn­
nen Hans Paulsen Fekjær, f. 1836. Denne solgte igjen sin del av 
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Fekjær i 1854, og både hans og hans foreldres videre skjebne er 
ukjent. Av Paul Paulsens 7 barn nådde også 3 døtre voksen alder. 
De ble alle gift i Hole.

Nils og Marthe Hurums 4 døtre Sidsel, Inger, Anne og Helene, 
ble alle gift på Ringerike og har efterslekt der. Sidsel kom til Nordby 
i Norderhov. Hun var gift 3 ganger. Inger ble gift til Hospitalsgår­
den Hurum, hvor hennes efterslekt i kognatisk linje fremdeles finnes. 
Anne kom til nedre Frøhaug i Hole, som hennes mann Lars Amund­
sen Lien fra V. Gausdal kjøpte i 1866, og hvor hennes slekt nu har 
sittet i 6 generasjoner. Helene ble ikke gift til noen gård, men som 
enke kom hun til sin datter Marthes hjem på Sonerud, hvor hennes 
efterslekt i kognatisk linje ennu er.

Simen Hilsen Hurum, f. i Gausdal 1739, d. i Hole 1784, Nils og 
Marthe Hurums yngste sønn, ble gift med Ambjør Olsdatter Hurum, 
f. 1743, d. 1812, datter av Ole Gulbrandsen på Hospitalsgården 
Hurum (Østigarn Hurum), og fikk med henne Vs av Østigarn Hurum 
av skyld 4 Vs Ispd. Østigarn Hurum er en av de Hurum-gårdene hvis 
historie kan følges tilbake til begynnelsen av 1500-tallet. Den hadde 
opprinnelig en skyld av 1 skpd., 5 Ispd. tunge. I 1528 het oppsitteren 
visstnok Gunner, men hvem som da var eier, vites ikke. Senere kom 
gården i Oslo Hospitals besiddelse, uten at det kan sies nøyaktig i 
hvilket år. Den nevnes ikke i hospitalets regnskaper fra 1556, men 
finnes i dets jordebok av 1603. Ervervelsen har da skjedd en gang 
mellom disse to årstall. I 1603 heter også oppsitteren Gunner, og 
siden går navnene Gunner og Halstein igjen gjennom hele 1600- 
tallet. I 1628 nevnes 2 oppsittere, Gunner Halsteinsønn og Trond 
Gunnersønn, formodentlig far og sønn, i 1691 også to, Jørgen og 
Trond. De kan være far og sønn, men også brødre. I siste tilfelle må 
det antas at Jørgen er død uten arvinger, i allfall er det Tronds datter 
Ambjør Trondsdatter som får gården efter disse to. Hun ble gift med 
Gulbrand Hansen. Skal man våge å bygge noe på denne navnebru­
ken, er det altså ikke utenkelig at den samme slekten har sittet som 
brukere på Hospitalsgården fra 1528 og fremover til Ambjør Tronds- 
datters død i 1705. Hvis det skulle forholde seg slik som avdøde 
generalkonsul G. Løchen på Røyse antok, at Ambjørs mann Gul­
brand Hansen tilhørte samme slekt som sin kone, skulle det være den 
samme slekt, riktignok i kognatisk linje, som fremdeles sitter på 
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Hospitalsgården og Myhra. Noe bevis for denne antagelse foreligger 
imidlertid ennu ikke, og foreløbig må man vel da si at linjen ble 
brutt ved Ambjørs død. Det var nemlig' ikke hennes sønn, men 
Gulbrand Hansens sønn i 2. ekteskap som overtok gården ved hans 
død. Ambjør døde i 1705, og vistnok i 1709 giftet Gulbrand Hansen 
seg med Berthe Ellensdatter (ukjent). Deres sønn Ole Gulbrandsen 
overtok gården i 1737, og Ambjørs 5 barn, Gunner, Trond, Hans, 
Jacob og Helga kom alle bort fra gården. Ole Gulbrandsen var far 
av vår Ambjør, gift med Simen Nilsen Hurum. - Gulbrand Hansen 
døde i november 1737, 81 år gammel og ble begravet 13.11. Han var 
altså ennu oppsitter på Hospitalsgården da Oslo Hospital den 29. 
juni 1737 solgte gården ved auksjon på Toten klokkergård, sammen 
med annet jordegods. Taksten var oppgitt til 250 rdl., tilslagssum­
men var 304 rdl., og kjøpernes navn var Engebret og Erik Hessel- 
berg. Imidlertid fikk oppsitteren lov til å bli sittende med gården 
mot å tre inn i auksjonens høyeste bud, hvilket han gjorde. Ved 
skjøte av 14.12.1737, tgl. 10.3.1738 ble gården derfor tilskjøtet Gul­
brand Hansen. Da denne imidlertid da var død, ble det sønnen Ole 
Gulbrandsen som overtok gården. Allerede i 1747 solgte han en 
halvdel, av skyld I2V2 Ispd., til Alv Taraldsen fra Nigarn Hurum, 
den samme som i 1773 kjøpte en halvdel av Peder Nilsen Hurums 
part av Øvre Hurum. Selv kjøpte Ole Gulbrandsen i 1769 en halvdel 
i Gunnerengen i Norderhov - 1. nr. 22 av matr.nr. 12, skyld 3 ort, 
1 sk., nuv. br.nr. 13 av gr.nr. 12. - Ole Gulbrandsen var gift med 
Marie Tomesdatter, 1700-1772. Ved hans død i 1771 ble Hospitals­
gården delt mellom hans 2 barn, Jørgen Olsen Hurum, g. m. Inger 
Nilsdatter Hurum, som fikk 2/s av gården av skyld 873 Ispd. og en 
halvdel av farens part i Gunnerengen, og Ambjør Olsdatter Hurum. 
g. m. Simen Nilsen Hurum, som fikk Vs av gården av skyld 41/« Ispd. 
og en halvdel i Gunnerengen. Jørgen Olsens del som fremdeles biir 
kalt Hospitalsgården eller Østigarn Hurum, eies i dag av Jørgen 
Bihli, f. 1900, sønn av Jørgen og Inger Hurums siste direkte ætling 
Karen Marie Hurum, 1875-1940, g. m. Sigvart Bihli, 1872-1956. 
Ambjør og Simen Hurums del av Hospitalsgården Hurum fikk tidlig 
navnet Myra. Efter deres død gikk gården over til deres eldste sønn 
Ole Simensen Hurum eller Myra d.e. og gikk senere i arv gjennem 
3 generasjoner, inntil denne slektslinjen døde ut på mannsiden i 1938 
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med Simen Olsen Myra, som døde ugift. Gården ble da av hans 
søster og eneste arving Marie Løbben solgt til Knut Aaserud, hvis 
farmor Karen Kristine Simensdatter var sønnedatter av Ole Simen­
sen Hurum d.e. på Myra. Dermed kom en kognatisk linje av Nils 
Olsens slekt inn på Myra. Den samme Karen Kristine hadde flere 
brødre. Den eldste, Ole Simensen d.y., overtok naturligvis Myra, 
mens 3 andre brødre, Peder, Hans og Martin, utvandret til U.S.A., 
hvor de grunnla en stor trevarefabrikk i Minneapolis, hvor efter­
kommere av Peder og Martin fremdeles lever. - Ambjør og Simen 
Hurum (Myra) hadde foruten sønnen Ole, også sønnene Nils og 
Peder og døtrene Marthe, Maren og Olea. Døtrene ble alle gift på 
Ringerike, men deres efterslekt har ikke kunnet påvises. Sønnen 
Peder Simonsen, f. 1784, kom omkring 1814 til Vejle i Danmark, 
hvor han ble gift, etablerte seg som smed og virket til sin død. Hans 
3 sønner har ikke efterlatt seg agnatisk efterslekt. Nils Simonsen, f. 
1780, d. 1847, kom som ung i tjeneste hos Peder Anker på Bogstad, 
men ble i 1823 marketenter, og i 1833 høker i Oslo, hvor han eide en 
gård på Hammersborg. Han var gift to ganger, 2. gang med Karen 
Kristine Andersdatter Østby, f. 1804, d. 1840. Om Nils Simonsen 
foreligger bare sparsomme opplysninger, men alt tyder på at han i 
sine senere år levet i dårlig økonomiske kår. I sitt 2. ekteskap hadde 
han sønnen Peter Simonsen, f. 1831, d. 1896, g. m. Caroline Marie 
Munthe-Kaas, f. 1828, d. 1897. Peter Simonsen grunnla i 1857 firmaet 
P. Simonsen, Torvet 9, Oslo, som ble en landkjent kolonialforretning. 
Men det er som en av vårt lands første og betydeligste kunst- og 
antikvitetssamlere at han fremdeles huskes. Hans virksomhet på 
dette område har vært av grunnleggende betydning for all senere 
kunst- og antikvitetssamlervirksomhet i vårt land, og hans innsats er 
derfor av kulturhistorisk betydning. I sitt ekteskap med Marie 
Munthe-Kaas hadde Peter Simonsen 5 sønner og 2 døtre. Av dem 
døde 2 sønner og en datter ugift. Sønnen Hugo Simonsen, f. 1863, 
d. 1896, hadde flere barn, hvorav bare en sønn, Harald, nu er 
bosatt i Norge. En annen sønn av P. Simonsen, Hans Stefanus (Stevi) 
Simonsen, f. 1864, d. 1920, reiste i ung alder til U.S.A, og slo seg ned 
i Minneapolis. Han har ingen agnatisk efterslekt. P. Simonsens 
yngste sønn var Finn Herman Simonsen, f. 1869, d. 1949, g. m. Marie 
Cathrine Winge, f. 1870, d. 1951. Finn Simonsen tok juridisk em­
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bedseksamen, men efterfulgte i 1896 sin bror Hugo som leder av 
firmaet P. Simonsen, som han drev til 1934. Han var, som sin far, en 
interessert samler, om enn i langt mindre målestokk. I sitt ekteskap 
med Marie Winge hadde han 10 sønner, hvorav 9 nådde voksen 
alder. Alle er gift og bosatt i Norge. Alle har barn.

Stamtavle

1 I. 1. Ole Nilsen Lien, f. ca. 1656, fødested ukj., d. i Gausdal 1716, 
bgr. 14.11., 60 år gammel, * i Gausdal Mali Syversdatter Avlund, f. 
i Gausdal ca. 1650, d. der 1707, bgr. 25.3., 56 år gammel (datter av 
Syver Torgeirsønn A., f ca. 1615, d. efter 1665, da han nevnes som 
oppsitter på Avlund, 50 år gammel; hans hustru ukj.). Ole Nilsen 
Lien var bygselmann på Lien fra 1688 til sin død. Gården utgjorde 
da ett bruk. Ved skiftet efter hans hustru Mali, avholdt på Lien 
23.3.1708, ble boets formue oppgjort til 86 rdl, mens gjelden ut­
gjorde 76 rdl, 3 o. 10 sk. Netto formue 9 rdl, 10 sk. Arvinger foruten 
mannen var 2 sønner og 2 døtre. Verger for barna var, foruten faren, 
farbroren Nils Bauker og Ole Avlund, formodentlig en brorsønn av 
Mali Siversdatter. Det har vært litt vanskelig å fastslå den rette 
rekkefølge mellom de fire barn. De foreliggende opplysninger synes 
å vise at guttene var født henholdsvis i 1690 og i 1692. Da kirke­
bøkene for Gausdal som begynner i 1693, ikke gir noen opplysninger 
om de to døtre, må de antas å være født før dette år, og er da sann­
synligvis eldre enn sine brødre, hvis det da ikke foreligger tvillinger. 
Jeg har valgt å føre dem opp foran guttene, og med Imbjør som den 
eldste, som skiftet sier. Barn: Imbjør, Anne, Syver, Nils (nr. 2-5).

2 II. 1. Imbjør Olsdatter Lien, f. i Gausdal før 1690, dødsår ukj. Vide­
re skjebne ukj.

2a II. 2. Anne Olsdatter Lien, f. i Gausdal før 1690, dødsår ukj. Videre 
skjebne ukj.
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Barlund, V. Gausdal, gr. nr. 6, br. nr. 1 og 4.

3 II. 3. Syver Olsen Lien, f. i Gausdal 1690, d. der 1713, bgr. 1.4., 23 år 
gammel, ug.

4 II. 4. Nils Olsen Lien (Barlund, Hurum), f. i Gausdal 1692, d. i Hole 
1765, bgr. 13.6., 73 årgammel, * i Gausdal 20.6.1723 Marthe (Marit) 
Pedersdatter Stubberud, f. i Gausdal 1704, dpt. 21.4., d. i Hole efter 
1759. Hennes død finnes ikke i kirkeboken, men hun levde ved skiftet 
i 1759 (datter av Peder Rasmussen S., 1660-1736, og 2. hustru Sidsel 
Clemmetsdatter fra Fåberg, 1673—1736, * 1. Ole Tordsen Tollersrud 
i Fåberg). Nils Olsen overtok bygslen av Lien i 1716 og kjøpte den i 
1718. I juni 1738 kjøpte han Barlund i Gausdal, og det følgende år 
solgte han Lien. I 1743 solgte han Barlund og kjøpte i 1744 sammen 
med sin svoger Arne Kirkerud gården Lore i Hole på Ringerike. I 
1746 solgte han sin part i gården til svogeren, efter at han i 1745 
hadde kjøpt øvre Hurum i Hole for 630 rdl. I 1758 solgte han en 
halvpart av Hurum til sin nésteldste sønn Peder, og i det følgende 
år den andre halvpart til sin eldste sønn Syver. Han og hans kone 
skiftet med sine barn 28.4.1759. Boets nettoformue utgjorde 172 rdl.
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Barn: Syver (nr. 5), Sidsel, Inger (nr. 78-79), Peder (nr. 80), Anne, 
Simen (nr. 96-97), Helene (nr. 202).

5 III. 1. Syver Nilsen Hurum, f. i Gausdal 1727, dpt. «dom. miseric.», 
d. i Hole 1797, bgr. 26.4., * i Hole 10.1.1757 Tore Andersdatter Ruud, 
f. i Hole 1732, dato ukj., d. der 1809, bgr. 3.3. (datter av Anders 
Andersen R., 1705-1780, og Inger Jensdatter, 1698-1758, på Østre 
Ruud i Hole). Som nevnt kjøpte Syver Hurum i 1759 en halvdel av 
farsgården Øvre Hurum og drev den til sin død. Det er denne del av 
gården som fremdeles bærer navnet Øvre Hurum og har gått fra far 
til sønn helt ned til i dag. Ved Syvers død holdtes skifte som ble av­
sluttet 14.9.1797 på Hole prestegård. Boets formue utgjorde 1021 
rdl. 1 o. 8 sk., herav 900 rdl. som takst på gården og 121 rdl. 1 o. 8 sk. 
for løsøre. Med fradrag av gjeld og omkostninger, i alt 407 rdl. 1 o. 
8 sk., gjenstod i netto formue 614 rdl. Enken overtok gården og drev 
den til 1806, da hun overdrog den til sin nesteldste sønn Anders mot 
livøre. Barn: Nils, Inger, Anders (nr. 6-8), Marthe, Elling (nr. 48- 
49), Jørgen, Ole (nr. 69-70).

6 IV. 1. Nils Syversen Hurum, f. i Hole 1758, dpt. 28.5., d. der 1830, 
begr. 8. 12. Han bodde på gården, men overtok den ikke på grunn av 
sykdom.

7 IV. 2. Inger Syversdatter Hurum, f. i Hole 1760, dpt. 14.9. d. i Nor- 
derhov 24.1.1837, * i Hole 25. 10. 1792 Paul Pedersen Gihle, f. i 
Norderhov 1744, dpt. 20. 7., d. der 8.10. 1818 (sønn av Peder Peder­
sen G., 1710-1754, og Polline Pedersdatter på s. Gihle). Paul Gihle 
var bygselmann på s. Gihle til sin død. Gården var kirkegods under 
Hole kirke. Ingen barn.

8 IV. 3. Anders Syversen Hurum d.e., f. i Hole 1762, dpt. 26.12., d. der 
14.5.1828, * i Norderhov 22.1.1800 Anne Pedersdatter Karlsrud, f. i 
Norderhov 1773, dpt. 14.2., d. i Hole 13.2.1834 (datter av Peder 
Torstensen K., 1745-1817, og Ingeborg Torsdatter Sørum, på Karls­
rud i Norderhov). På grunn av brorens sykdom ble det Anders som 
i 1806 overtok farsgården, som han drev til sin død. Skiftet efter 
ham ble avsluttet i 1829. Barn: Syver (nr. 9), Peder (nr. 32), Marie, 
Maren, Inger-Marie (nr. 45-47).
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Øvre Hurum, Hole, gr. nr. 7, br. nr. 1.

9 V. 1. Syver Andersen Hurum, f. i Hole 1801, dpt. 26.12., d. der 7.3. 
1871, * der 13.12.1822 Agnete Olsdatter Lore, f. i Hole 1799, dpt. 
10.2., d. der 2.3.1871 (datter av Ole Olsen L., 1766-1843 og Marie 
[Marichen] Hønen). Ved skiftet efter faren i 1829 ga Syver Hurum 
avkall på sin odels- og åsetesrett til fordel for sin bror Peder. Han 
hadde da alt i 1818 overtatt en halvdel av sin svigerfars halvdel i 
østre Hønen som denne i 1795 hadde tatt på odel. Denne gårdpart 
ble i 1843 tatt tilbake på odel av Gudbrand Hønens dattersønn Knut 
Hønen, og Syver Hurum kjøpte da tilbake farsgården Hurum, som 
han drev til sin død. Syver Hurum var en dyktig urmaker. Mange 
av hans slagur finnes ennu på Ringerike, på Ringerike museum så 
vel som i privat eie. Barn: Ole, Anders (nr. 10-11), Anne-Mathea 
(nr. 31).

10 VI. 1. Ole Syversen Hurum, f. i Hole 20.1.1823, d. der 28.6.1877, ug. 
Han bodde på Hurum til sin død, men overtok ikke gården.

11 VI. 2. Anders Syversen Hurum d.y., f. i Hole 12.8.1825, d. der 3.11. 
1897, * der 20.6.1874 Lovise Sørensdatter Langebru, f. i Hole 3.4. 
1846, d. der 7.8.1937 (datter av Søren L., 1792-1880, og Anne Ols­
datter fra Geilo, 1810-1888, på Langebru i Hole). På grunn av
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Fra det gamle Øvre Hurum omkr. 1860. Syver Hurum og hustru med 
sønnen Ole og datteren Anne-Mathea.

brorens sykelighet overtok Anders gården ved farens død. Da An­
ders døde, tok enken selv over driften av gården, men overdrog den 
i 1904 til sin eldste sønn Ole. Barn: Agnete Sofie, Ole (nr. 12-13), 
Syver, Anders (nr. 29-30).

12 Vil. 1. Agnete Sofie Hurum, f. i Hole 16.11.1874, d. i Bærum 18.10. 
1955, * i Oslo 1915 Gulbrand Andersen Sannes, f. i S. Odal 9.1. 
1879, d. i Bærum 9.12.1952 (sønn av gårdmann Anders Andersen 
S. og Maren Nilsdatter). En sønn, Anders, f. 1915, d. 1964.

13 VII. 2. Ole Andersen Hurum, f. Hole 24.6.1877, d. der 1.12.1929, 
* i Oslo 29.11.1902 Ragna Fransiska Andersen, f. i Oslo 6.1.1876, 
d. der 21.3.1954 (datter av Frantz Oscar A. og Pauline Kristensen, 
se nr. 33). Ved skjøte dat. 15. tgl. 17.10.1904 kjøpte Ole Hurum 
farsgården av sin mor for 8.250 kr. og drev den til sin død. I hans 
tid ble utskiftningen av Hurum-gårdene avsluttet, og den gamle 
bebyggelsen på øvre Hurum ble revet. Den nye bebyggelsen ble lagt 
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nede på flaten, og gården ble nærmeste nabo til den del av Hospi­
talsgården Hurum som nu heter Myra. Ole Hurums enke overtok 
gården ved mannens død, men overdrog den i 1935 til sin sønn. 
Barn: Anders (nr. 14), Olga, Petra Lovise, Sara, Anni-Marie (nr. 
25-28).

14 VIII. 1. Anders Olsen Hurum, f. i Hole 15.1.1903, * der 25.12. 1938 
Margrete Petronelle Legård Berg, f. i Hole 17.5.1916 (datter av 
Hans B., f. 7.8.1885 og Marie Wøllo, f. i Hemsedal 8.9.1889, d. på 
Berg i Hole 20.1.1941). Anders Hurum overtok farsgården i 1934, 
nuv. br.nr. 1 av gr.nr. 7. Gården svarer idag til 2/s av den opprinne­
lige Øvre Hurum og har gått i arv fra far til sønn siden Nils Olsens 
tid, og har således vært i slektens eie i over 200 år. - 10 barn 
(nr. 15-24).

15 IX. 1. Solveig Hurum, f. i Hole 19.4.1939. Efter endt skolegang 
gjennomgikk hun folkehøyskolen i Wexsjø 1957/58, og reiste i 1959 
til Island hvor hun oppholdt seg ett år. Efter et kortere opphold i 
Tyskland med sprogstudier, gjennomgikk hun et kursus ved Statens 
Husmorvikarskole på Voss, og har siden arbeidet som husmorvikar 
i Jevnaker.

16 IX. 2. Ole Martin Hurum, f. i Hole 1.6.1942, * i Jevnaker 10.2.1962 
Randy Margrethe Nielsen, f. i Jevnaker 13.8. 1942 (datter av pølse­
maker Asbjørn Wilhelm N., f. 2.1.1908 og Hulda Nygård f. 5.5. 
1918). Ole Martin Hurum arbeider nu på V. Corneliussen & Co. A.s 
platefabrikk, Ringerike, men skal med tiden overta farsgården. 
Barn: Eirin (nr. 16a).

16a X. 1. Eirin Hurum, f. i Ringerike (Hønefoss) 23.4.1964.

17 IX. 3. Marie Hurum, f. i Hole 3.2.1943, agronom fra Buskerud Land­
bruksskole 1964.

18 IX. 4. Hans Ragnar Hurum, f. i Hole 5.11.1944, bygningssnekker.
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19 IX. 5. Per Syver Hurum, f. i Hole 17.1.1946, gjennomgikk Ringe­
rikes Yrkesskole (jern- og metall-linjen) 1963-64.

20 IX. 6. Anne Grete Hurum, f. i Hole 12.10.1947, gymnasieelev.

21 IX. 7. Inger Hurum, f. i Hole 17.11.1948, realskoleelev.

22 IX. 8. Ragna Hurum, f. i Hole 7.9.1950, realskoleelev.

23 IX. 9. Åse-Marit Hurum, f. 11.11.1951, skoleelev.

24 IX. 10. Erik Hurum, f. i Hole 27.4.1953, skoleelev.

25 VIII. 2. Olga Hurum, f. i Hole 27.4.1905, * i Moss 25.4.1960 Arne 
Fredrik Larsen, maskinsjef, f. i Oslo 15.3.1909 (sønn av Arnt Korne- 
lius L., 21.5.1888-22.10.1945 og Dorthea Enilie Phøner, f. 17.6.1889 
i Eidanger). Olga Hurum var fra 1939-1961 eier av kolonialforret­
ningen O. A. Hurum, Kristiansandsgt. 13, Oslo, men flyttet efter sitt 
ekteskap til Jeløy. Ingen barn.

26 VIII. 3. Petra Lovise Hurum, f. i Hole 6.6.1907, * der 24.11.1934 
Bjarne Fageraas, f. i Askim 3.1.1904 (sønn av Henrik F., 29.11.1869- 
13.12.1937 og Anette Åsheim, 27.7.1872-9.5.1955). De kjøpte i 1939 
gården Tronrud i Verne i Norderhov som de nu driver. Barn: Gerd, 
f. 1935 i Oslo, Tor, f. 1937, Ole Henrik, f. 1939, Karin, f. 1942, 
Anne-Lise, f. 1944, Arild, f. 1947, de 5 siste i Norderhov.

27 VIII. 4. Sara Hurum, f. i Hole 15.3.1909, * der 6. 11. 1937 Anders 
Bjørnstad, f. i Norderhov 22.1.1909 (sønn av Bernt Andersen B., 
9.6.1869-15.1.1964 og Ingrid Guttormsdatter Rolvshus, 20.9.1869- 
28.5.1946). Anders Bjørnstad overtok i 1947 farsgårdene Østby, 
gr.nr. 22, br.nr. 3-6 og Lerberg, gr.nr. 24, br.nr. 1-2 i Norderhov, 
som han nu driver. Barn: Liv, f. 1939, Ragnhild, f. 1940, Bernt, f. 
1942, d. 1951.

28 VIII. 5. Anni-Marie Hurum, f. i Hole 5.4.1914, * der 22.6.1946 
Haakon Jøta, f. i Norderhov 27.4.1912 (sønn av Halvor J., f. 21.6.

24



1888 og Sissel Sollien, f. 17.2.1888, begge i Ål, Hallingdal). De 
kjøpte i 1946 Klokkerplassen i Hole, gr.nr. 45, br.nr. 1, som de 
fremdeles driver. Samtidig driver de også hans fars gård v. Stadum 
i Hole, gr.nr. 43, br.nr. 5 og 6, som Halvor Jøta kjøpte i 1916. Barn: 
Sissel-Ragna, f. 1947, Ole Halvor, f. 1952.

29 VII. 3. Syver Andersen Hurum, f. i Hole 19.12.1881, d. i Haug, 
Norderhov 23.9.1956, * i Oslo 6.5.1931 Othilie Haagenrud, f. i Nor- 
derhov 24.3.1890, d. der 28.6.1960 (datter av Christian H., 1849- 
1931 og Karen Jørgensdatter Stubdal, 1847-1934). Syver Hurum 
forpaktet Høgstua Hurum, br.nr. 4, i noen år, ble i 1909 bestyrer av 
Nordby i Norderhov og kjøpte så i 1928 gården s. Sætrang i Haug, 
gr.nr. 100, br.nr. 5, som han drev til sin død. Ved siden av gårds­
bruket var han meget interessert i skog og skogskjøtsel. Ved sin død 
var han medlem av forstanderskapet i Ringerikes Sparebank og av 
styret i Ringerikes Museum, hvor han var en av stifterne. Han 
skjenket også museet mange verdifulle gjenstander. - Nekrolog i 
Ringerike Blad 1.10.1965. Ekteskap barnløst. En adoptivsønn Tor­
geir, f. 14.12.1935, har overtatt gården.

30 VII. 4. Anders Andersen Hurum, f. i Hole 8.9.1883, d. der 31.8.1950, 
* i Hønefoss 6.11.1917 Anna Jensen, f. i Norderhov 1.11.1889 (for­
eldre ukj. Pleieforeldre: Andreas Christoffersen Hurum, 1859-1939, 
og Anne Randine, 1862-1911). Anne og Anders Hurum bodde på 
Åsløkken, br.nr. 28 og 44 av gr.nr. 7, som Anders Hurum i 1917 
kjøpte av Andreas Hurum og drev til sin død. Eiendommen gikk da 
over til hans brorsønn Anders O. Hurum, men enken har bruks- og 
beboelsesrett til sin død. Ekteskapet barnløst.

31 VI. 3. Anne Mathea Syversdatter Hurum, f. i Hole 31.3.1831, d. der 
16.6.1884, * der 17.2.1881 Erik Hansen Frøshaug, f. i Hole 11.6. 
1824, d. der 14.7.1895 (sønn av Hans Olsen F., 1788-1832 og Mari 
Eriksdatter F., 1787-1861). Erik Frøshaug, som var enkemann ved 
sitt ekteskap med Anne Mathea Hurum, hadde i 1844 overtatt fars­
gården s. Frøshaug i Hole, nuv. gr.nr. 42, br.nr. 17, mot livøre til sin 
mor og sin stedfar Even Pedersen Nærstadeie, som hadde drevet 
gården siden sitt ekteskap med enken Mari Eriksdatter i 1834. Ved 

25



det da avholdte skifte var gården med et tilhørende skogstykke på 
Krokskogen blitt taksert til 1.500 spd., og var blitt utlagt enken efter 
denne takst. Gården var hennes farsgård. - Erik Hansen Frøshaug 
drev s. Frøshaug i 40 år til 1884. Efter Anne Matheas død solgte han 
gården til kirkesanger Søren Bjerke fra Onsøy, og flyttet til Sønste- 
rud, hvor han bodde til sin død. Ekteskapet var barnløst.

32 V. 2. Peder Andersen Hurum, f. i Hole 1804, dpt. 4.3., d. under kole­
raepidemien i Oslo 1853, dato ukj., * i Hole 12.10.1837 Ingeborg 
Karine Larsdatter Hage, f. i Bærum 28. 2. 1812, d. i Oslo 1889, dato 
ukj. (datter av Lars Andersen H. og hustru ukj.). Peder Hurum som 
i 1829 hadde overtatt farsgården, men i 1843 igjen solgte den til sin 
bror Syver, flyttet da med sin kone til Oslo. Om hans liv der vites 
ikke noe. Barn: Frantz Oskar (nr. 33) Antonette, Andrine, Martin 
(nr. 42-44). De tok familienavnet Andersen.

33 VI. 1. Frantz Oskar Andersen, f. i Oslo 5.10.1848, d. der 1884, dato 
ukj., * der (dato ukj.) Pauline Kristensen, f. i Oslo 9.11.1848, d. der 
1887 dato ukj. (datter av gartner Kristen K., og Inger Nilsen). Han 
var korkskjærer ved Hvoslefs Korkefabrikk i Kongensgate, Oslo. 
Barn: Karl Johan (nr. 34), Ragna Fransiska, Olga Kristine, Sigurd 
(nr. 39-41).

34 VII. 1. Karl Johan Andersen, f. i Oslo 4.2.1873, d. der 20.1.1958, 
* der 24.12.1893 Anne Josefine Gulbrandsen, f. i Oslo 3.3.1874, d. 
der 7.6.1954 (datter av murer Hans Gulbrandsen, 1856-1923 og 
Lina Torkelsen, 1846-1914). Han var innehaver av De forenede 
Filhuggeres Filfabrikk, Urtegt. 43, Oslo, etablert 1889, avviklet 
1946. Barn: Alf Johan, Hjørdis Elfrida, Ragnhild Kristine, Alfhild 
(nr. 35-38).

35 VIII. 1. Alf Johan Andersen, f. i Oslo 22.1.1898, * der 6.7.1929 
Rakel Sofie Johansen, f. i Oslo 7.6.1903 (datter av Ole Martin J. og 
Juliane Efresine Svendsen). Han var først filhugger, men er nu 
sjåfør. Ingen barn.

36 VIII. 2. Hjørdis Elfrida Andersen, f. i Oslo 30.7.1905, d. der 10.2. 
1925, ug.
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37 VIII. 3. Ragnhild Kristine Andersen, f. i Oslo 7.3.1908, * der 26.11. 
1932 Rolf Dagfin Sæther, f. i Oslo 17.12.1904, kjøpmann i Oslo 
(sønn av hanskemaker Oskar Marinius S., 1878-1941, og Dagmar 
Sofie Kristensen, 1876-1949). Barn: Randi Synøve, f. 1938.

38 VIII. 4. Alfhild Andersen, f. i Oslo 16.2.1911, * der 2.10.1937 Oscar 
Marinius Thronsen, f. i Oslo 22.8.1910, d. der 5.11.1950, samlags­
bestyrer (sønn av optiker Oscar Marinius T., 1878-1910 og Alvilde 
Kvæstad, f. 1879). Efter mannens død arbeidet Alfhild Thronsen en 
tid som kontordame, men ble i 1959 ansatt som avdelingsbetjent ved 
Oslo kommunale Sykehus. Ingen barn.

39 VII. 2. Ragna Fransiska Andersen, f. i Oslo 6.1.1876, d. der 21.3. 
1954, * der 29.11.1902 Ole Andersen Hurum, f. i Hole 24.6.1877, d. 
der 1.12.1929 på Øvre Hurum (se nr. 13).

40 VII. 3. Olga Kristine Andersen, f. i Oslo 9.5.1877, d. der 16.4.1959, 
ug., ekspeditrise.

41 VII. 4. Sigurd Andersen, f. i Oslo 1882, d. der 1902, data ukj., blik­
kenslagerlærling, ug.

42 VI. 2. Antonette Andersen, f. i Oslo ca. 1885, dødsdata ukj., ug.

43 VI. 3. Andrine Andersen, data ukj., ug. Disse to søstre drev blomster­
handel og kransebinderi i Oslo, hvor de begge døde.

44 VI. 4. Martin Andersen, data ukj., ug. Musiker ved 2. brigade.

45 V. 3. Marie Andersdatter Hurum, f. i Hole «i Fasten» 1807, d. der 
1812, bgr. 20.9.

46 V. 4. Maren Andersdatter Hurum, f. i Hole 1811, dpt. 18.8., døds­
år ukj., * i Hole 7.4.1835 Peder Paidsen Bjørnstad, f. i Norderhov 
1803, dpt. 20.3., dødsår ukj. (sønn av Paul Pedersen Hurum, 1779— 
1838 og Mari Engebretsdatter Bjørnstad, d. 1843). Peder Paulsen 
overtok Bjørnstad, nuv. br.nr. 1 av gr.nr. 27 i Norderhov ved 
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skjøte fra moren i 1837, men klarte ikke å bli sittende med gården, 
som ble solgt ved auksjon i 1854 for 1.800 spd. Hans og Marens 
videre skjebne er ukjent. En sønn, Anders, døde ugift, to døtre ble 
gift: Anne Mathea med artillerisersjant Mikael Olsen Nordby, 
nordre Hønefoss, Pauline med salmaker Andreas Åkermann, Oslo.

47 V. 5. Inger Marie Andersdatter Hurum, f. i Hole 11.12.1814, d. i 
Norderhov 31.1.1890, * i Hole 7.4.1835 Engebret Paulsen Bjørn- 
stad, f. i Norderhov 1804, dpt. 23.12., d. der 4.1.1865 (bror av 
ovennevnte Peder Paulsen B.). Engebret Paulsen var fra 1837— 
1844 oppsitter på en del av Hønen i Norderhov, men kjøpte i 1844 
en fjerdedel av søndre Veistein, løpenr. 13a av gl. matr.nr. 8, skyld 
3 daler, av Jørgen Hansen Bjørnstad for 1.800 spd. Denne gården 
drev han til sin død. Enken og de øvrige arvinger overdrog da 
gården til svigersønnen Edvard Walbekken, g. m. datteren Andri- 
ne, for 1.100 spd. og livøre til enken. Edvard og Andrines sønne­
sønn er i dag eier av s. Veistein. - Engebret og Inger Marie Bjørn- 
stads annen datter Anne Mathea ble gift med Torsten Larsen 
Ekornrud på Ekornrud i Norderhov.

48 IV. 4. Marthe Syversdatter Hurum, f. i Hole 1765, d. der primo 
januar 1766.

49 IV. 5. Elling Syversen Hurum, f. i Hole 26.12.1766, d. der 1808, 
bgr. 24.8., * der 19.10.1797 Kari Taraldsdatter Sønsterud, f. i Hole 
1776, dpt. 4.4., d. der 30.11.1855 (datter av Tarald Johannesen S., 
1747—1807, og Anne Jacobsdatter, 1753-1803,på Sønsterud i Hole). 
Elling Hurum kjøpte ved skjøte av 4.5.1799 plassen øvre Selte med 
Brenna, skyld 3 Ispd., under gården Sørum av Anders Hansen 
Bjørnstad for 470 rdl., og drev den til sin død. Han kalte seg Selte. 
Skifte efter ham, avsluttet 27.4.1809, viser en netto formue på 221 
rdl., 1 ort, 20 sk. Arvinger foruten enken var en sønn og 5 døtre. 
Enken ble sittende med gården og giftet seg igjen 1.4.1811 med 
Peder Andersen Øderå. Ved skjøte av 3.4.1844 solgte hun gården 
til sin sønn av 2. ekteskap Anders Pedersen Selte, 1820-1865. 
Elling Seltes barn kom alle bort fra gården. De var: Marthe, Anne, 
Marie, Tolline, Syver (nr. 50-54), Kristine (nr. 68), alle født i Hole.
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50 V. 1. Marthe Ellingsdatter Selte, f. 1798, dpt. medio febr., d. i 
Hole 18.9.1840, * i Hole 10.11.1826 malersvend Jahn Casper Jør­
gensen, f. i Kongsberg 1803, d. i Hole 6.10.1887. Barn: Maren, f. 
1827, Karen, f. 1828. Hun døde i barselseng, efter å ha fått et død­
født barn. De kalles da husmannsfolk under Rytterager. Jahn 
Jørgensen ble gift igjen i Hole i 1841 med Kirsti Olsdatter Rytter- 
agereje. Ved sin død i 1887 var han enkemann for 2. gang. Han 
bodde på Rytteragereje og kalies maler.

51 V. 2. Anne Ellingsdatter Selte, f. 1799, dpt. 25.8., dødsår ukj. Kan 
ikke finnes å være gift i Hole eller Norderhov.

52 V. 3. Marie Ellingsdatter Selte, f. 1801, dpt. 29.3., dødsår ukj., * i 
Hole 10.11.1826 Arne Gulbrandsen Sætrang, 24 år, data ukj.

53 V. 4. Tolline Ellingsdatter Selte, f. 1803, dpt. primo febr., dødsår 
ukj., * i Hole 17.10.1834 Ole Jonsen Hesselbergeie, f. i Norderhov 
6.7.1806, d. der 13.2.1903 (sønn av Jon Haagensen H. og Kari 
Syversdatter, husmannsfolk under Hesselberg). Ole Jonsen kjøpte 
i 1838 en del av gården Walbekken i Norderhov, hovedbruket av 
skyld 3 ort, 12 sk., og eide den til sin død. I 1913 ble gården solgt 
av arvingene: sønnen Edvard og døtrene Karen og Sofie. Edvard 
kom til s. Veistein (se nr. 47).

54 V. 5. Syver Ellingsen Selte, f. 1804, dpt. 24.6., d. i Hole 5.5.1874, 
* i Hole 1.7.1842 Else Jørgine Moe, f. i Hole 1806, dpt. 17.8., d. i 
Drammen 3.4.1890 (datter av Engebret Wager (Moe), 1780-1849, 
og Marthe Moe, 1786-1846, på nordre Moe i Hole). Syver Elling­
sen som han kalte seg, løste i 1839 borgerbrev som garver i Oslo, 
bosted Vognmannsgaten, men oppsa dette borgerskap i 1852 og 
flyttet tilbake til Hole, hvor han grunnla et garveri på en parsell 
av gården Vik, tilhørende hans svoger Ole Moe. Dette drev han til 
sin død. Enken drev så visstnok garveriet i noen år, men i 1879 ble 
det leiet bort til garver Mathias Arnesen. Else Ellingsen, f. Moe - 
søster av Jørgen Moe — ble visstnok ennu i noen år boende på Vik, 
hvor hun ifølge en kontrakt av 2.3.1886 leiet et jordstykke under 
Vik av Mathea Vik. Sønnene drev en tid garveri i Hønefoss. Ca.
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1880/85 flyttet de efter alt å dømme fra Ringerike, og forbindelsen 
med Vik opphørte antagelig fullstendig da Jørgen Ellingsen og 
broren Edvard Moe, «angivelig eneste og myndige arvinger efter 
garver Syver Ellingsen og hustru» ved skjøte av 27.2., tgl. 17./18.3. 
1891 solgte til garver Mathias Arnesen husbygning/garveribygning 
på L.nr. 41 av øvre Viks grund for 1.100 kr., hvorav kjøperen 
betalte 100 kr. kontant, og for restbeløpet utstedte en obligasjon til 
selgerne stor kr. 1.000, med pant i de nevnte bygninger. Vedkom­
mende part av Vik, gr.nr. 13, br.nr. 3, var blitt skyldsatt ved skyld- 
setningsforretning av 13. og 14.10.1890 og gitt en skyld av Mk. 1,50. 
Garver Elling Syversens økonomiske kår skal ifølge tradisjonen ha 
vært dårlige. - Garveriet på Vik drives fremdeles av familien Arne­
sen. - Barn: Edvard (nr. 55), Elvine Martha, Engebret, Jørgen (nr. 
59-61). Edvard antok navnet Moe, de andre kalte seg Ellingsen. 
Alle var født i Oslo.

55 VI. 1. Edvard Moe, f. 12.5.1843, d. i Drammen 20.4.1917, * 1. i 
Norderhov 16.7.1875 Maren Christine Mathea Gusgaard, f. i Nor- 
derhov 15.11.1852, d. i Hønefoss (?) 4.9.1882 (datter av Johannes 
Johnsen G., 1797-1878, og Else Marie Tandberg, 1810-1894). 
Barn: Johannes, Else Marie (nr. 56-57). * 2. i Drammen 1892 
Christine Halvorsdatter Heie-eie, f. i Flå 16.9.1854, d. i Drammen 
18.8.1935 (datter av bonde Halvor Olsen H., f. 1822, og Mari 
Thoresdatter Vee’s-eie). Barn: Aaleif (nr. 58). Edvard Moe ble 
oppdradd hos sine besteforeldre på Moe og antok, kanskje av den 
grunn, navnet Moe visstnok allerede før sitt første ekteskap. Efter 
farens død drev han i noen år garveri på Hønefoss, men flyttet ca. 
1885 til Drammen, hvor han drev garveri til sin død.

56 VII. 1. Johannes Moe, f. i Hønefoss 15.9.1877, d. i Oslo 6.2. 1947, 
* i Spangereid 30.11.1902 Theodora Emilie Jørgensen, f. i Span- 
gereid 5.11.1876, d. i Oslo 23.7.1963 (datter av sjømann Thorkel J., 
f. 1842, dødsår ukj. og Inger Gundersdatter Fjeldsgård, f. 1842, 
dødsår ukj.). Johannes Moe var utdannet som smed og kom som 
ung mann til Oslo. Her fikk han ansettelse ved Thunes mekaniske 
verksted, hvor han arbeidet til sin død. Ekteskapet barnløst.
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57 VIL 2. Else Marie Moe, f. i Hønefoss 5.1.1881, d. der 25.4.1882.

58 VII. 3. Aaleif Moe, f. i Drammen 31.1.1893, * i Oslo 18.2.1938 
Marie Paulsen, f. i Drammen 3.12.1893 (datter av annammer Ga­
briel P., 4.9.1855-10.11.1937, og Marianne Olsen, 17.10.1851-22. 
4.1936). Aaleif Moe ble efter endt skolegang med påfølgende 
eksamen fra Drammens handelsskole ansatt i en kolonialforret­
ning en gros i Drammen, hvor han arbeidet i 9 år. Han fikk da 
ansettelse i Drammens og Oplands Kreditbank, og efter sammen­
slutningen av denne bank og Drammens privatbank, i Drammens 
Privatbanker A.s. Da denne bank under krisen i 1927 kom under 
offentlig administrasjon, gikk han i 1929 over i den nyopprettede 
Drammens & Opplands Privatbank, først som hovedbokholder, og 
fra 1956 som soussjef. Avskjed med pensjon 31.8.1963. Ekteskapet 
barnløst.

59 VI. 2. Elvine Martha Ellingsen, f. 27.12.1844, d. i Hole 17.1.1846.

60 VI. 2. Engebret Moe Ellingsen, f. 6.5.1847, d. i Oslo 3.1.1851.

61 VI. 3. Jørgen Ellingsen, f. 4.10.1849, d. i Oslo 25.7.1938, * der 22. 
2.1879 Olea Martinsdatter Niskin, f. i Enebak 17.5.1854, d. i Oslo 
12.2.1944 (datter av Martin Torstensen og Haakine Olsdatter som i 
1856 kom fra Enebakk til plassen Niskin i Hole). Jørgen Ellingsen 
var garver, først i Hønefoss sammen med sin bror Edvard, og fra 
1882 i Oslo. Han var i en rekke år ansatt i Halléns hanskegarveri. 
Senere ble han vaktmester i Vestre Arbeidersamfund, og de siste år 
arbeidet han som gartner. Barn: Else, Marthe, Sigurd, Sigrid, 
Haakon, Øistein (nr. 62-67).

62 VII. 1. Else Ellingsen, f. i Hole 12.6.1879, * dansk-amerikaner 
Georg Brandt, data ukj. De er bosatt i Carlstadt, N.J., U.S.A. 
Barn: Mai, Wilhelm, Else Gertrude, George. Nærmere opplysnin­
ger savnes.

63 VII. 2. Marthe Ellingsen, f. i Hole 11.7.1880, ug. Hun bodde før 2. 
verdenskrig i mange år i U.S.A. I 1940-årene arbeidet hun som
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oversetter for Greens forlag i Oslo, og i 1946 utga hun på samme 
forlag en kokebok: Amerikansk mat, som kom i flere opplag.

64 Vil. 3. Sigurd Ellingsen, f. og d. i Oslo 1883.

65 VII. 4. Sigrid Ellingsen, f. i Oslo 23.9.1883, ug. Efter endt handels­
skole ble hun ansatt i firmaet W. Schioldborg, Oslo, hvor hun ar­
beidet fra 1899-1949, først som kontordame, senere som maskin- 
bokholder. Pensjonist.

66 VII. 5. Haakon Ellingsen, f. i Oslo 2.7.1887, ug. Han arbeidet først 
som kontormann, oppholdt seg 18 år i U.S.A., men kom for lenge 
siden tilbake til Norge, hvor han arbeidet som gartner.

67 VII. 6. Øistein Ellingsen, f. i Oslo 25.7.1892, d. i Oslo 24.11.1961, 
ug. Han seilte en tid til sjøs, bl.a. som fyrbøter under 1. verdens­
krig, men gikk i land og arbeidet siden som gartner. Utdannet som 
blomstergartner hos W. Kleinsorg, Oslo.

68 V. 6. Kristine Ellingsdatter Selte, f. i Hole 1806, dpt. 26.1.1807, d. 
der 16.3.1854, * der 7.7.1837 Guttorm Josvasøn Næss, f. i Hole 
1806, dpt. 10.8., d. der 11.5.1875 (sønn av Josva Guttormsøn N., 
1782-1863, og Anne Jørgensdatter Hungerholt [Hurum], d. 1869). 
Guttorm Næss var eier av en del av Næss i Hole kalt Oreløkken, 
br.nr. 3 av gr.nr. 57, som ble tilhjemlet ham ved skifte i 1846, og 
verdsatt til 200 spd. Ved hans død gikk gården over til hans datter 
Karen, gift med Kristian Brennengen fra Bærum, som allerede i 
flere år hadde drevet gården for svigerfaren. Gården er fremdeles 
i slektens eie.

69 IV. 6. Jørgen Syversen Hurum, f. i Hole 1771, dpt. 10.2., dødsår 
ukj. Fra 11.5.1790 til 20.5.1798 tjenestegjorde han i «Livkompa- 
niet ved H. Kgl. Majestæts Liv-Garde til Fods» i København. I 
kompaniets «Stambog» opplyses at han i 1790 var 19 år gammel, 
70 tommer høy og skredder av profesjon. Han ble hjemsendt 20.5. 
1798. Hans videre skjebne er foreløbig ukjent.
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70 IV. 7. Ole Syversen Hurum (Sonerud), f. i Hole 1775, dpt. 2.4., d. 
der 12.3.1866, * 1. i Hole 24.7.1801 Marthe Andersdatter Hurum, 
f. i Hole 1774, dpt. 13.3., d. der 22.1.1821 (datter av Anders Nilsen 
H. og Helene Nilsdatter H., se nr. 202). Barn: Anne, Syver (nr. 
71-72). * 2. i Hole 30.12.1822 Karen Jensdatter Bye, antas f. i 
Norderhov 1785, dpt. 20.11., d. i Hole 27.12.1842 (datter av Jens 
Giørud og Karen Christensdatter). Ingen barn. - Ole Hurum kjøpte 
i 1807 en halvdel av den ene Sonerud-gården i Hole av skyld 2 skinn. 
Dette var en fjerdedel av den opprinnelige Sonerud, som inntil 
1731 utgjorde ett bruk av skyld 8 skinn, matr.nr. 67. Han og hans 
barn kalte seg Sonerud. I 1846 solgte Ole gården til sin svigersønn 
Christian Paulsen Bjørnstad, g.m. hans datter Anne, for 350 spd. 
ved skjøte av 14.1., tgl. 15.1.1846.

71 V. 1. Anne Olsdatter Sonerud, f. i Hole 1810, dpt. 10.6., d. der 10. 
10.1890, * der 11.4.1843 Christian Paulsen Bjørnstad, f. i Norder­
hov 1814, dpt. 7.4., d. i Hole 28.4.1885 (sønn av Paul Pedersen 
Hurum søndre, 1779-1838, og Marit Engebretsdatter Bjørnstad d. 
1843, se også nr. 46). Anne og Christian Bjørnstad overtok Sonerud 
i 1846 og drev den opp i sin høye alderdom. Deres tre sønner Karl, 
Ole og Martin kom alle bort fra gården, som ble overtatt av deres 
datter Marthe, d. 1923, g. m. Carl J. Sonerud, d. 1926. Deres efter­
kommere er fremdeles eiere av gården, nuv. br.nr. 3 av gr.nr. 5.

72 V. 2. Syver Olsen Sonerud, f. i Hole 10.9.1816, d. i Hønefoss 16.1. 
1871, * i Norderhov 25.9.1846 Anne Marie Pedersdatter Østbye, 
f. i Hønefoss 1813, dpt. 13.2.1814, d. i Norderhov 2.4.1870 (datter 
av Peder Pedersen 0., 1775-1831, på Østbye, senere på Skjørvold 
i Norderhov, og Sofie Eriksdatter Åsa fra Gundersrud i Norder­
hov, data ukj.). Under den såkalte «Hattemakerkrig» i Hønefoss i 
1851 finner vi Syver Sonerud som politiassistent i Hønefoss. Da 
Hønefoss ble by i 1852, hadde byen bare råd til en politibetjent, og 
Sonerud ble oppsagt i 1853. I 1856 ble han så av bystyret ansatt som 
veiinspektør (byingeniør). I 1860 finner vi ham som skyssholder og 
gjestgiver i den såkalte Onsager-gården på Holmboløkka i Høne­
foss, en virksomhet som han visstnok drev til sin død. Onsager- 
gården er nu forsvunnet. - Barn: Caroline Mathilde Sophie, Peder
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Olaf (nr. 73-74), Christine Mathilde Sophie, Anton Sigvart (nr. 
76—77).

73 VI. 1. Caroline Mathilde Sophie Sonerud, f. i Norderhov 10.1.1848 
d. i Hønefoss 29.10.1849.

74 VI. 2. Peder Olaf Sonerud, f. i Norderhov 5. 1. 1849, d. i Berkeley, 
Cal. 18.2.1915, * i San Francisco 7.12.1893 Kari Nilsen Haugen, 
f. i Granvin 4.8.1854, d. i Lomita, Cal. 20.1.1939 (datter av bonde 
Peder Nilsen H. og Ingeborg Bryngesdatter, Granvin). Peder So­
nerud arbeidet som ung mann en tid i shipping i Norge, men gikk 
så til sjøs og tok navigasjonseksamen i Norge 8.4.1870. I en rekke 
år seilte han som styrmann, og fra 1879 også som kaptein på norske 
skip i utenriksfart. Formodentlig i 1880-årene kom han til U.S.A, 
som emigrant. Han arbeidet en tid på en farm i Minnesota og sene­
re som forretningsmann i Montana. Omkring 1890 drog han til 
San Francisco. Her fikk han hyre som styrmann, steg snart til 
kaptein, og seilte i en årrekke som kaptein på amerikanske skip til 
han gikk i land i 1910 p.g.a. dårlig helbred. Barn: Martha Isabell 
(nr. 75).

75 VII. 1. Martha Isabell Sonerud, f. i San Francisco 16.2.1894, * i 
Oakland, Cal. 20.2.1912 Herbert Emil Hespe, f. i Los Angeles, Cal., 
11.2.1885 (sønn av William H. og Henryetta Janson, data ukj. Han 
var født i Danmark, oppvokset i Tyskland, hun var født i Tyskland 
av norsk far og tysk mor). Emil Hespe var møllearbeider av yrke, 
men har nu trukket seg tilbake. De bor i Santa Cruz, Cal. - Barn: 
Wilbur Edward, f. 1913.

76 VI. 3. Christine Mathilde Sophie Sonerud, f. i Norderhov 28.5. 
1851, d. i Oslo 30.3.1935, * i Norderhov 25.9.1870 Adolf Hagbart 
Jørgensen, fødselsdata ukj., d. i Oslo 28.5.1887, bokholder ved 
Gaustad asyl. Barn: Martha Amalie, f. 1871, Sofus Andreas, f. 
1873, Olaf Emil, f. 1877, Alf Hagbart, f. 1880, Sofie Mathilde, f. 
1887.
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77 VI. 4. Anton Sigvart Sonerud, f. i Norderhov 11.9.1852, dødsår 
ukj. Han gikk til sjøs og døde som ung mann i England, hvor han 
ble begravet i London.

78 III. 2. Sidsel Nilsdatter Hurum, f. i Gausdal 1729, dato ukj., d. i 
Norderhov 1801, bgr. 1.4., * 1. i Hole 25.11.1756 Nils Eriksen 
Nordby d.y., f. i Norderhov 1727, dato ukj., d. der 1765, bgr. 4.2. 
(sønn av Erik Nilsen N. d.e., 1686-1774, og 2. hustru Mette Knuts­
datter Wager). Nils Nordby drev farsgården Nordby i Norderhov 
som bygselmann til 1756, da han kjøpte den for 475 rdl. Skiftet 
efter ham avsluttet 25.3.1767, viser en nettoformue på 333 rdl. Arv­
inger var enken og 4 barn: Erik, Nils, Ole og Marthe (g. m. Nils An­
dersen Frog). * 2. i Norderhov 28.11.1765 Sven Jonsen, ukj., d. 1774, 
bgr. 29.1., 38 år gammel. - 2 sønner: Jon og Anders, den siste g. m. 
Nils Olsens datterdatter Ingeborg Andersdatter Hurum (se nr. 202). 
* 3. i Norderhov 13.3.1775 Mads Lagesen Olla ell. Sundby, f. i Nor­
derhov, data ukj., d. der 1794, dato ukj. (sønn av Lage Olsen Olla 
ell. Østby og Anne Sørensdatter Rakkestad). Mads Lagesen ble ved 
sitt ekteskap med Sidsel eier av Nordby og kjøpte dessuten i 1775 en 
halvdel i v. Sundby i Norderhov. I 1779 ble Nordby solgt til Sidseis 
sønn av 1. ekteskap, Erik Nilsen Nordby d.y., og Mads og Sidsel 
flyttet til Sundby. Efter mannens død solgte Sidsel Sundby til sin 
yngste sønn av 1. ekteskap, Ole Nilsen, som snart solgte den videre 
til sin halvbror, Sidsel og Sven Jonsens sønn Jon Svensen. Begge 
gårder var påheftet livøre til Sidsel, som bodde på Nordby ved sin 
død. Gårdene ble senere slått sammen til ett bruk, og gikk i 1827 ut 
av hennes slekts eie.

79 III. 3. Inger Nilsdatter Hurum, f. i Gausdal 1733, dpt. 7.7., d. i Hole 
1809, bgr. 11.2., * i Hole 17.8.1769 Jørgen Olsen Hurum d.e., f. i 
Hole 1746, dpt. 9.8., d. der 23.4.1801 (sønn av Ole Gulbrandsen H., 
1710-1772, og Marie Tomesdatter, 1700-1773 på Hospitalsgården 
Hurum). Ved farens død ble Jørgen Hurum eier av 2/s av Hospitals­
gården eller Østigarn Hurum av skyld 873 Ispd., samt av halvparten 
av den halve del av Gunnerengen som hans far kjøpte i 1769. Da 
skjøte på denne handel ikke var utstedt ved farens død, gikk Jørgen 
Hurum og hans svoger Simen Nilsen Hurum inn som kjøpere med 
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en halvpart hver. En halvpart av den opprinnelige Hospitalsgård, 
av skyld I2V2 Ispd. hadde faren solgt til Alv Taraldsen Hurum fra 
Nigarn Hurum i 1747. Jørgen Olsen drev sin gård, nuv. br.nr. 16 av 
gr.nr. 7, til sin død. Ved skiftet efter ham i 1802 ble gården taksert 
til 500 rdl. og hans part i Gunnerengen til 200 rdl. Barn: Ole, f. 1770, 
Nils, f. 1772, Marthe, f. 1775, Marie, f. 1777, Simen, f. 1784 og to 
gutter døpt Peder, begge døde som småbarn. Ole Jørgensen Hurum 
utløste sine søsken og overtok farsgården. Hans efterslekt sitter 
fremdeles på Hospitalsgården Hurum. Også på andre gårder på 
Ringerike sitter i dag Inger og Jørgen Hurums efterkommere.

80 III. 4. Peder Nilsen Hurum, f. i Gausdal 1735, dpt. «dom. cantate», 
d. i Hole 1773, bgr. 29.3., * i Hole 4.1.1759 Marie Povelsdatter Bihli, 
f. i Hole 1735, dato ukj., d. der 1773, bgr. 29.3. (datter av Povel 
Fredriksen B., 1700-1774, og 1. hustru Marthe Christoffersdatter, 
fødselsdata ukj., d. 1795 på Bihli i Hole). Den del av Øvre Hurum 
som Peder Hurum kjøpte av sin far i 1758, drev han til sin død. Da 
hans barn var mindreårige ved foreldrenes død, blev gården med 
tilhørende del av Vækkeren eng solgt ved auksjon. En halvpart, solgt 
til Alv Taraldsen Hurum d.e., gikk opp i nordre Hurum, den andre 
halvparten gikk til Anders Andersen d.e. på nedre Hurum. Barn: 
Fredrik, Marthe, Nils, Maria, Paul (nr. 81-85), Nils (nr. 95). Om de 
2 eldste og den yngste har det ikke lykkes å finne annet enn deres 
fødselsdata, samt at de levde ved sitt verge Simen Nilsen Hurums 
dødi 1784.

81 IV. 1. Fredrik Hurum, f. i Hole 1759, dpt. 12.10., ukj.

82 IV. 2. Marthe Hurum f,. i Hole 1762, dpt. 10.10., ukj.

83 IV. 3. Nils Hurum, f. i Hole 1766, dpt. 4.5., d. der 1766, bgr. 27.7.

84 IV. 4. Maria Hurum, f. i Hole 1766, dpt. 4.5., d. der 1766, begr. 24.8.

85 IV. 5. Paul Pedersen Hurum (Bihli), f. i Hole 1767, dpt. 13.9., d. der 
21.2.1836, * der 27.12.1793 Anne Samuelsdatter Kløviken, f. i Hole 
1755, dpt. 27.3., d. der 17.11.1835 (datter av Samuel Olsen K., d.
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1780, og Kirsti Knutsdatter Fjulsrud). Ved foreldrenes død kom Paul 
Hurum til sin stedbestemor Gudbjør Larsdatter på Bihli, hans mors 
hjemsted. Ved skjøter av 1800 og 1805 kjøpte han Bihli, g.nr. 22, 
br.nr. 1, for 602 rdl. I 1824 overdro han gården til sin sønn Paul mot 
livøre for seg og konen. I 1836 druknet han ved Storøen i Tyrifjor­
den sammen med 4 andre. Barn: Marie, Paul (nr. 86-87).

86 V. 1. Marie Paulsdatter Bihli, f. i Hole 1794, dpt. 24.8., d. der 17.12. 
1829, * der 24.7.1817 Hans Christensen Ullern, f. i Hole 1792, dpt. 
27.10., d. der 9.6.1870 (sønn av Christen Hansen U., 1763-1810, og 
Kirsti Christoffersdatter Moe, d. efter 1823). Hans Ullern overtok 
farsgården Ullern, nuv. br.nr. 4 av gr.nr. 28, ved skjøte fra sin mor 
i 1823, og drev den til 1853. Da solgte han gården til sin sønn 
Christen, f. 1824, og flyttet med sin 2. hustru Marthe Sønsterud, til 
sin eldste datter Kirsti, f. 16.8.1817, g. m. Ole Andersen Fjulsrud på 
Fjulsrud i Hole. Ullern ble allerede i 1855 solgt ved auksjon til 
Christian Olsen fra Storøen, og gikk dermed ut av slekten.

87 V. 1. Paul Paulsen Bihli (Fekjær), f. i Hole 1798, dpt. 5. 11., dødsår 
ukj., * i Hole 29.12.1823 Marie Hansdatter Fekjær, f. i Hole 1798, 
dpt. 14.10., dødsår ukj. (datter av Hans Olsen F., 1771-1836, og Eli 
Thomesdatter Wiig). Paul Bihli, som i 1824 hadde overtatt fars­
gården Bihli, solgte den allerede i 1829 til Nils Olsen Fjeld og flyttet 
til sin svigerfars gård Fekjær. I 1833 kjøpte han en halvdel av denne 
gården, br.nr. 3 og 5 av gr.nr. 18, skyld 5 Ispd. av sin svigerfar for 
290 spd. og drev den til 1852. Da solgte han halve eiendommen, 
br.nr. 5, til sin sønn Hans for 300 spd. Den andre halvdelen, svarende 
til br.nr. 3, solgte han kort tid efter til Nils Andersen Storøen for 350 
spd. Hans og hans kones videre skjebne er ukjent. - Barn: Anne, 
Anne, Eli, Jørgine, Paul, Marthe, Hans (nr. 88-94).

88 VI. 1. Anne Paulsdatter Fekjær, f. i Hole 17.8.1823, d. 1.12. s.å.

89 VI. 2. Anne Paulsdatter Fekjær, f. i Hole 21.12.1824, d. 27.6.1899, 
* i Hole Hans Hansen Fjulsrudeie, f. i Hole 1812, dødsår ukj., hus­
mann med jord under Fjulsrud. Barn: Inger-Marie 15 år, Paul 10 år, 
Maren 8 år, Elise 6 år, Anders 2 år ved folketellingen i 1865.
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90 VI. 3. Eli Paulsdatter Fekjær, f. i Hole 2.3.1827, d. efter 1898, * i 
Hole 17.11.1865 Peder Caspersen Wiig (Vik), f. i Hole 10.6.1827, 
d. der 8.3.1889 (sønn av Casper Pedersen Steenseje ell. Wiig d. 1871, 
79 år gammel, og Inger Hansdatter). Peder Caspersen kjøpte ved 
skjøte av 26.4., tgl. 2.5.1864 av sin far matr.nr. 13, l.nr. 40b av går- 
denVik i Hole for 160 spd. Denne eiendom, nuv. gr.nr. 13, br.nr. 4 
av skyld 0 m, 82 øre, hadde faren Casper Pedersen kjøpt av Gul- 
brand Haraldsen ved skjøte av 26.2., tgl. 6.3.1848 for 150 spd. Efter 
Peder Caspersens død ble enken sittende med gården inntil 1898, da 
hun med sin gjenlevende sønn Kristians samtykke solgte den til 
Erik Olsen for 1.400 kr. Hennes annen sønn Paul var da død uten 
arvinger. Hennes og sønnen Kristians videre skjebne er ukjent.

91 VI. 4. J ør gine Patdsdatter Fekjær, f. i Hole 4.10.1829, dødsår ukj., 
* i Hole Peder Isaksen Fjulsrudeie, data ukjent. Videre opplysninger 
finnes ikke.

92 VI. 5. Paul Paulsen Fekjær, f. i Hole 8.2.1832, d. der 24.10.1841.

93 VI. 6. Marthe Paulsdatter Fekjær, f. i Hole 22.2.1835, d. der 29.3. s.å.

94 VI. 7. Hans Paulsen Fekjær, f. i Hole 27.6.1836, dødsår ukj. Han 
hadde i 1852 kjøpt br.nr. 5 av farsgården Fekjær, men solgte den 
allerede i 1854 til Hans Hansen Rytterager for 500 spd. Hans videre 
skjebne er ukjent, og opplysningene om Peder Nilsen Hurums agna­
tiske efterslekt stopper her.

95 IV. 6. Nils Pedersen Hurum, f. i Hole 1770, dpt. 10.10. Videre opp­
lysninger finnes ikke.

96 III. 5. Anne Nilsdatter Hurum, f. i Gausdal 1736, dpt. 2.9., d. i Hole 
1784, bgr. 1.3., * Lars Amundsen Lien, f. i Gausdal 1731, dpt. 10.8., 
d. i Hole 18.2.1801 (sønn av Amund Larsen Melby eller Lien, 1677— 
1757, og Rannei Olsdatter Berg, 1688-1767). Ved skjøte fra sine 
søsken ble Lars Amundsen i 1758 eier av farsgården Lien i Gausdal, 
som hans far i 1739 hadde kjøpt av Nils Olsen, Annes far. Han og 
Anne var da formodentlig gift, da deres eldste barn, Ole, ble født i 
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Gausdal i 1758. Lars og Annes ekteskap kan imidlertid ikke finnes 
innført i kirkeboken for Gausdal og heller ikke i kirkeboken for 
Hole. Dette kan skyldes en ren slurv, og sannsynligheten taler for at 
de ble gift i Gausdal og bodde der til 1766, da deres 5 første barn 
alle er født og døpt der, i tiden september 1758 til mai 1766. Deres 
hjem har vært Lien. Det var i denne tid at Lien ble delt i 2 bruk, idet 
Lars Amundsen allerede ved skjøte av 14.4.1758 solgte fra gården 
en tredjedel av skyld 4 skinn, 3 mrk. fisk til sin søster Beret med 
ektemann Peder Tostensen Karlstadrud for 150 rdl. og føderåd til 
moren. Det var den jord som var «beliggende på den nordre Side af 
den ved Gaarden needrindende Bæk», det nuværende nordre Lien. 
Her finnes i dag den eldste bebyggelse. Resten av Lien har Lars 
Amundsen formodentlig selv bebodd og drevet inntil han i 1766 
flyttet til Hole og kjøpte gård der. Ved skjøte av 14.4.1767 solgte 
han de resterende to tredjedeler av Lien av skyld 8 skinn, 6 mrk. 
fisk til sin svoger Elling Jonsen Melbye, hans hustru «min kiære 
Søster Eli» og deres arvinger for 800 rdl. Han var da selv «boende 
paa Gaarden Frøyen paa Ringeriget». Denne gård, nedre Frøhaug 
i Hole, hadde han kjøpt i 1766 av Anders Larsen Halvorsrud for 
800 rdl. Gårdens skyld var 1 skpd., 4 Ispd. Lars Amundsen drev 
nedre Frøhaug til 1791, da han delte gården mellom sine to sønner 
Ole og Nils. Hans efterslekt sitter fremdeles på n. Frøhaug. Sønnen 
Ole Larsen Frøhaug var kjent som en dyktig klokkemaker, og av 
hans stueur skal det ennu finnes mange på Ringerike. - Barn: Ole, 
f. 1758, Marit, f. 1759, Amund, f. 1761, Nils, f. 1763, Anne, f. 1766, 
Elling, f. 1768, Peder, f. 1769(?), Ragnhild, f. 1770.

97 III. 6. Simen Nilsen Hurum, f. i Gausdal 1739, dpt. 5.2., d. i Hole 
vinteren 1784, dato ukj., * i Hole 6.12.1764 Ambjør Olsdatter Hu­
rum, f. i Hole 1743, dpt. 15.12., d. der 1812, bgr. 27.3. (datter av Ole 
Gulbrandsen H., 1710-1771, og Mali Tomesdatter, 1700-1773, på 
Hospitalsgården Hurum, jfr. nr. 79). Ved sitt ekteskap med Ambjør 
Hurum ble Simen Hurum eier av Vs av Hospitalsgården Hurum av 
skyld 4 Ve Ispd. og av V4 av Gunnerengen, og drev disse eiendommer 
til sin død. Hans del av Hospitalsgården kaltes Myra, og Ambjør 
Hurum kalles ved sin død i 1812 Ambjør Olsdatter Myra, likesom 
hennes sønn Nils i et dokument fra 1804 undertegner seg Nils
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Østigarn Hurum (Hospitalgården), Hole, gr. nr. 7, br. nr. 16.

Simensen Myhra. Navnet Hurum blir likevel ofte brukt som familie­
navn for slektens medlemmer helt ned til vårt århundre. Ambjør og 
Simens siste agnatiske efterkommer undertegner seg i 1938 Simen 
Olsen Myhra. - Simen Nilsen Hurums dødsdag finnes ikke i kirke­
bøkene, men i skiftet efter ham, avsluttet 14.4.1784, står det at han 
«ulykkeligviis næstleden Vinter i Tyrifjorden er omkommen». Tra­
disjonen forteller at han kjørte gjennom isen og druknet, mens hans 
eldste sønn Ole som var med, reddet seg. - Det nevnte skifte ble av­
holdt på gården Frøshaug i Hole. Laugsverge for enken var hennes 
svoger Mads Nordby (Inger Nilsdatters mann) og for barna farbro­
ren Syver Hurum. Boets formue utgjorde 598 rdl., 0 ort, 16 sk., herav 
310 rdl. for den faste eiendom, 142 rdl., 1 ort for løsøre og 35 rdl. 
3 ort i utestående fordringer. Gjeld og omkostninger beløp seg til 
184 rdl., 0 ort, 22 sk., netto formue altså 413 rdl., 2 ort, 18 sk. Enken 
ble sittende med gården til 1794, da hun solgte den til sin eldste sønn 
Ole ved skjøte av 11.11.1794, tgl. 13.7.1795, for 450 rdl. og livøre. 
Barn: Marthe, Marthe, Ole, Ole (nr. 98-101), Maren, Olea, Nils (nr. 
131-133), Peder (nr. 192).
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Myra, Norderhov, gr. nr. 7, br. nr. 22, 27 og 4.

98 IV. 1. Marthe Simensdatler Hurum, f. i Hole 1765, dpt. 28.4., bgr. i 
Hole 10 dager gammel.

99 IV. 2. Marthe Simensdatter Hurum, f. i Hole 1766, dpt. 15.12., døds­
år ukj., * i Hole 10.2.1791 Herman Knudsen Kleven, ukj.

100 IV. 3. Ole Simensen Hurum, f. i Hole 1768, dpt. 31.7., d. der 1770, 
bgr. 6.5.

101 IV. 4. Ole Simensen Hurum (Myra) d.e., f. i Hole 1770, dpt. 27.1.1771, 
d. der 4.12.1864, * 1. Gunhild Iversdatter, f. 1760, d. i Hole 1802, 
bgr. der 30.11., 42 år gammel. Hennes opprinnelse er ukjent, og 
ekteskapet finnes ikke i kirkeboken for Hole eller Norderhov. Skifte 
efter henne ble avsluttet 1.12.1803. Gården ble taksert til 350 rdl., 
og arvinger var mannen og to gjenlevende umyndige barn. Deres 
første barn var født i 1795, slik at deres ekteskap kan antas å ha 
funnet sted i begynnelsen av 1790-årene. — Barn: Simen, Maria 
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Inger-Marie, Simen (nr. 102-105). * 2. i Norderhov 15.11.1804 Olea 
Syversdatter Nøklebyeie, f. i Norderhov 1777, dpt. 26.12., d. i Hole 
1807, dato ukj. (datter av Syver Olsen N. og Marta Jacobsdatter, 
data ukj. for begge). - Skifte efter henne ble avsluttet 6.2.1808. Myra 
ble taksert til 400 rdl., og Gunnerengen med tilliggende herligheter, 
bl.a. en halvpart av teglverket i Åsa, til 150 rdl. Boets formue med 
fradrag av gjeld 527 rdl., 3 ort utgjorde 123 rdl., 2 ort, 6 sk. Arvin­
ger var mannen og en mindreårig datter. Barn: Gunnhild, Marthe 
(nr. 106-107). * 3. i Norderhov 9.11.1809 Ragnhild Syversdatter 
Nøklebyeie, fødselsdata ukj., d. i Hole 14.2.1841, 62 år gammel, 
søster av hans 2. kone. Barn: Ole, Simen, Syver, Maren, Simen (nr. 
108-112), Maren, Pernille (nr. 115a-l 15b). Ole Simensen som hadde 
drevet Myra siden 1794, solgte kort efter Ragnhilds død gården til 
sin eneste gjenlevende sønn Simen (nr. 112) for 250 rdl. og livøre. 
Skjøte dat. 31.10.1842, tgl. 2.11. Halvparten av kjøpesummen be­
holdt sønnen som arv, den annen halvpart ble delt mellom hans to 
halvsøstre Inger-Marie (nr. 104) og Maren (nr. 107). Disse 3 var de 
eneste gjenlevende av Ole Simensens 13 barn. Noe skifte synes ikke 
å ha vært holdt efter Ragnhild Syversdatter, og selvsagt heller ikke 
efter Ole Simensen.

102 V. 1. Simen Olsen Hurum, f. i Hole 26.7.1795, d. der 1795, bgr. 15.10.

103 V. 2. Marie Olsdatter Hurum, f. i Hole 1796, dpt. 23.10., d. der 1797, 
bgr. 26.2.

104 V. 3. Inger Marie Olsdatter Hurum, f. i Hole 1798, dpt. 25.3., d. i 
Norderhov 11.10.1845, * i Hole 27.11.1821 Mads Engebretsen Øst­
by eje, 27 år, ukj. De bodde antagelig først på Østbyeje hvor deres 
eldste sønn Engebret ble født i 1822. Men ved skjøte av 27.10., tgl. 
28.10.1842 kjøpte Mads Østbyeje av sin svigerfar Ole Simensen 
Hurum (Myhra) en del av Gunnerengen i Norderhov, nytt matr.nr. 
12, L.nr. 23b av skyld 5V2 sk. for 80 spd. Eiendommen ble skyldsatt 
26.10. s.å.Ved Inger Maries død ble skiftet påbegynt 21.11.1845 og 
avsluttet 2.12. s.å. Som verge for eldste sønn møtte P. Olsen Pjaaka 
og for de to yngste sønner avdødes svoger Halgrim Olsen Fleskerud 
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(Brastad). Boets formue utgjorde 57 spd., 2 ort, 2 sk. i Myhra, gård­
parten Gunnerengen i Norderhov, taksert til 105 spd. samt løsøre til 
en verdi av 61 spd., 1 ort, 19 sk., i alt 223 spd., 3 ort, 21 sk. Den 
samlede gjeld utgjorde 36 spd., hvorav 12 spd. til Simen Olsen 
Myhra for boets faste eiendom Gunnerengen. Ved taksten ble jord­
veien på denne eiendom ansatt til 80 spd. og de påstående hus til 
25 spd. Ved hjemmelsbrev tgl. 1.3.1846 ble eiendommen tilhjemlet 
enkemannen Mads Østbyeje for takstsummen 105 spd. For boets til­
godehavende i Myhra ble bestemt at dette beløp skulle bli stående 
i gården til Ole Simensens død. Han døde i 1864. Mads Engebret- 
sens død har ikke kunnet finnes i kirkebøkene for Norderhov. Barn: 
Engebret, Ole.

105 V. 4. Simen Olsen Hurum, f. i Hole 1800, dpt. 26.12., d. der 1809, 
bgr. 11.2.

106 V. 5. Gunnhild Olsdatter Hurum, f. i Hole 1804, dpt. 1.1.1805, d. 
der 1805, bgr. 6.1.

107 V. 6. Marthe Olsdatter Hurum, f. i Hole 1806, dpt. 19.1., d. i Norder­
hov 20.3.1886, * i Norderhov 5.4.1831 Halgrim Olsen Bratstad (Bra­
stad), f. i Norderhov 1803, dpt. 6.2., d. der 23.4.1880 (sønn av Ole 
Halgrimsen H., nevnt i 1820 som eier av Bratstad i Vegårdsfjerdin­
gen, og hustru ukj.). Halgrim Bratstad kjøpte i 1841 Fleskerud i 
Norderhov, br.nr. 1 av gr.nr. 23, ved auksjon for 650 rdl., og drev 
den til 1865, da han solgte den til sin nest eldste sønn Peder for 
370 rdl. og livøre for seg og sin kone. Begge ble boende på gården 
til sin død, skjønt den kort før 1880 var solgt ut av slekten.

108 V. 7. Ole Olsen Hurum, f. i Hole 12.12.1810, bgr. 15.12. s.å.

109 V. 8. Simen Olsen Hurum, f. i Hole 15.2.1812, d. 1 dag gammel.

110 V. 9. Syver Olsen Hurum, f. i Hole 1813, dpt. 16.12., d. 1814, 6 uker 
gammel.

Ill V. 10. Maren Olsdatter Hurum, f. i Hole 20.11.1816, d. der 17.12 
1817.
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112 V. 11. Simen Olsen Hurum d.e., f. i Hole 27.10.1818, d. der 28.4. 
1897, * i Norderhov 20.5.1839 Anne Marie Svarverud, f. i Norder- 
hov 14.8.1814, d. i Hole 9.6.1895 (datter av Peder Knutsen S. og 
Marthe S., fra 1811-1847 eier av halve Gunnerengen). Simen Olsen 
drev Myra med Gunnerengen til 1877, da han overdrog gården til 
sin eldste sønn Ole mot livøre for seg og sin kone. Barn: Ole (nr. 113), 
Peder (nr. 116), Hans, Andreas, Karen Kristine, Martin (nr. 122— 
125).

113 VI. 1. Ole Simensen Hurum d.y., f. i Hole 8.9.1840, d. der 27.5.1926, 
* i Haug? i beg. av 1870-årene Kristiane Viulsbråten, f. i Haug 11. 
2.1854, d. i Hole 26.2.1925 (datter av Nils Christensen V. og Inge 
Olsdatter, data ukj.). Ole og Kristiane Hurums vielse kan ikke finnes 
i kirkebøkene for Hole, Haug eller Norderhov. Ole Hurum drev 
Myra til noen år før sin død, da han overdrog den til sin sønn Simen. 
Barn: Inger Marie, Simen (nr. 114-115).

114 VII. 1. Inger Marie Olsdatter Hurum, f. i Hole 18.3.1876, d. i Nor­
derhov 24.1.1951, * i Oslo 18.3.1912 Haakon Løbben, f. på Homle- 
dal, Hole 5.1.1879, d. i Hønefoss 15.5.1961 (sønn av skyss-skifter på 
Homledal Narve L., 1845-1905, og Berte Marie Olsdatter Fjulsrud, 
1839-1908). Haakon Løbben ble i 1911 eier av Vaker, br.nr. 4 av 
gr.nr. 31 i Norderhov, som han drev opp i høy alder. Hans kone 
Marie var også en kort tid eier av Myra (se nr. 115). En sønn Ole, 
f. 1913, er nu eier av Vaker. Han er gift og har flere barn.

115 VII. 2. Simen Olsen Hurum (Myra) d.y., f. i Hole 17.8.1877, d. der 
28.1.1938, ug. Simen Myra drev gården til sin død. I hans og hans 
fars tid ble husene på Myra påbygd og delvis fornyet. - Simen 
Myras eneste arving var søsteren Marie Løbben (nr. 114). Hun over­
tok gården ved brorens død, men solgte den allerede samme år til 
sin slektning Knut Aaserud, f. 1904, * Johanne Bagaasen, f. 1905 i 
Norderhov. Han er sønnesønn av Karen Kristine og Johan Aaserud 
(nr. 124). De har flere barn. Med Knut Aaserud kom en kognatisk 
linje av Simen og Ambjør Hurums slekt inn på slektsgården Myra.

115a V. 12. Maren Olsdatter Hurum, f. i Hole 14.1.1822, d. der 12.4.1826.
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115b V. 13. Pernille Olsdatter Hurum, f. i Hole 15.2.1826, d. der 19.6. 
1826.

116 VI. 2. Peder Simensen (Simonson), f. i Hole 30.8.1842, d. i Minnea­
polis, Minn., U.S.A. 1892, dato ukj. * i Rushford, Minn. Martha 
Anderson, f. i Rushford 1855, dato ukj., d. i Minneapolis 1915, dato 
ukj. Foreldre ukj.). Peder Simensen utvandret til U.S.A, visstnok 
omkring 1870 sammen med sine brødre Hans og Martin. De slo seg 
ned i Minneapolis, hvor de i begynnelsen av 1870-årene etablerte 
firmaet Simonson Brothers, Manufacturing Company, som ble et av 
de ledende firmaer i Minneapolis for levering av vinduer, dører og 
annet finere bygningsutstyr i tre. Peder var firmaets grunnlegger 
og dets øverste leder til sin død. I en nekrolog over hans datter Eda 
i 1955 sies det om ham at han eide og utbygde «the Seven Corners» 
område i Minneapolis, hvilket tyder på at hans firma også har drevet 
entreprenørvirksomhet. Han og hans brødre nød stor anseelse i 
Minneapolis, og omtales som pionerer i byen. Sammen med sin 
hustru var Peder Simensen blant grunnleggerne av «Our Saviour’s 
Lutheran Church» i Minneapolis. Han og hans familie kalte seg 
Simonson. Barn: Anna Marie, Helmer, Ingvald, Eda Sophie, Jose­
phine, Matti (nr. 117-121).

117 VII. 1. Anna Marie Simonson, f. i Minneapolis desember 1873, d. 
der 1957, * John Anderson, f. 1872, d. 1943. Ingen barn.

118 VII. 2. Helmer Ingvald Simonson, f. i Minneapolis 1877, d. der 
1942, ug.

119 VII. 3. Eda Sophie Simonson, f. i Minneapolis 1880, d. der 4.11.1955, 
* der Joseph Broby, attorney, f. 1871, d. 1919. Barn: Helmer Joseph 
Vidar, forretningsmann i Detroit, Sylvia Edna, ug., forretnings­
kvinne i Greenbrae, Cal.

120 VII. 4. Josephine (Lilia) Simonson, f. i Minneapolis 1883, d. der 
1936, ug.

121 VII. 5. Matti Simonson, f. i Minneapolis 1885, d. der 1887.
Om Peder Simonsons barn har det ikke lykkes å skaffe fullstendige 
opplysninger.
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122 VI. 3. Hans Simonson, f. i Hole 27.2.1845, d. i Norderhov 25.5.1939, 
bgr. i Hole 31.5. s.å., ug. Han reiste til Amerika sammen med sine 
to brødre, og var medeier i firmaet Simonson Brothers, Minneapolis. 
Sammen med flere andre grunnla han The Minneapolis Savings &: 
Loan Association, som fra en beskjeden begynnelse har utviklet seg 
til et millionforetagende. I 1905 vendte han tilbake til Norge, og 
bodde først på Myra, senere hos sin brordatter Marie Løbben på 
Vaker i Norderhov, hvor han døde. Han skjenket ganske betydelige 
beløp til almennyttige formål i hjembygden.

123 VI. 4. Andreas Reinhard Simensen Hurum (Myra), f. i Hole 13.5. 
1846, d. der 6.2.1877. Han var sykelig og bodde hjemme på Myra, 
ug-

124 VI. 5. Karen Kristine Simensdatter Hurum (Myra), f. i Hole 18.11. 
1848, d. der 5.2.1904, * der 4.1.1875 Johan Olsen Skaugstad (senere 
Aaserud) f. i Haug 24.8.1852, d. i Hole 20.5.1925 (sønn av Ole 
Christoffersen S. og hustru ukj.). Johan Aaserud var utlært sko­
maker. Han og Karen Kristine bodde en tid på Tolpinrud i Norder­
hov, hvor deres sønn Simen ble født. Men i 1899 kjøpte Johan Olsen, 
som da merkelig nok kalles Hurum, eiendommen Aaserud i Hole, 
gr.nr. 7, br.nr. 30 av skyld 33 øre av Jørgen Olsen Hurum (Hospitals­
gården) for 600 kr., ved skjøte av 27.2., tgl. 18.3.1899. Den følgende 
høst kjøpte han av Ole Simensen Hurum (Myra) eiendommen 
Myrabråten, gr.nr. 7, br.nr. 28, av skyld 1 mark, 17 øre, for 1.000 kr., 
ved skjøte av 9.11., tgl. 1 l.l 1.1899. Om denne eiendommen heter det 
i panteregisteret for Ringerikes sorenskriveri at den ble utskilt fra 
Myra i 1883 med skyld 1 ort, 9 sk., men ifl. skrivelse fra fogden av 
6.3.1894 sammenføyet med eiendommen Myra. I 1899 ble den altså 
igjen utskilt fra Myra og sammenføyet med Aaserud. Det er den 
fremdeles. Johan og Karen Aaserud bodde på Aaserud til sin død. 
I 1903 kjøpte Johan Aaserud også nordre Hurum i Hole, d.v.s. hoved- 
bruket, gr.nr. 7, br.nr. 15, idet en stor del av gården i slutten av 1800- 
årene var blitt utparselert til tomter. Selv bodde han aldri på Hurum, 
som i noen år ble drevet av hans sønn Alfred, og efter hans død 
solgt til en landhandler Enger. I 1942 ble den kjøpt av Sigv. Bihli på 
Hospitalsgården Hurum, som overdrog den til sin sønn Hans. Han 
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er nu eier og bruker av nordre Hurum. - Johan og Karen Aaseruds 
efterslekt sitter fremdeles på Aaserud, og er dessuten kommet til 
Myra (jfr. nr. 115). Barn: Alfred, Simen, Pauline, Ole.

125 VI. 6. Martin Simonson, f. i Hole 20.4.1852, d. i Minneapolis 11.9. 
1942, * der i 1880-årene Martine Jensen, f. i Horten 25.9.1857, d. i 
Minneapolis 23.9.1942 (datter av skipsbygger Jens Jensen og Maren 
Sofie ?). Martin Simonson var medeier i, og fra 1892 øverste leder av 
firmaet Simonson Brothers inntil firmaet ble solgt i 1923. Barn: 
Joseph Sigfried, Anna Maria Joseffa, Marion Sophia, Peder Sig­
vart, Simon Martinus (nr. 126-130).

126 VII. 1. Joseph Sigfried Simonson, f. i Minneapolis, d. der IV2 år 
gammel. Data ukj., men han var eldste barn.

127 VII. 2. Anne Marie Joseffa, f. i Minneapolis 18.6.1888, d. der 17.10. 
1932, ug.

128 VII. 3. Marion Sophia Simonson, f. i Minneapolis 25.10.1890, ug. 
Inntil 1950 arbeidet hun som sekretær og kasserer i forskjellige 
finansieringsinstitutter i Minneapolis. Senere har hun ført hus for 
seg og sine 2 brødre. De eier en tomannsbolig i Pleasant Avenue, 
Minneapolis.

129 VII. 4. Peder Sigvart Simonson, f. i Minneapolis 11.11.1892, ug. 
Sammen med sin bror driver han forretning i Minneapolis under 
firmanavnet Simonson Brothers.

130 VII. 5. Simon Martinus Simonson, f. i Minneapolis 29.6.1895, ug. 
Forretningsmann i Minneapolis.

131 IV. 5. Maren Simensdatter Hurum, f. i Hole 1774, dpt. 10.7., dødsår 
ukj., * i Hole 11.4.1799 artillerist Hans Larsen Hurum, ukj.

132 IV. 6. Olea Simensdatter Hurum, f. i Hole 1777, dpt. 20.10., ukj.
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Torvet 9 omkr. 1890. I forgrunnen til høyre: Aksel Simonsen.

133 IV. 7. Nils Simonsen, f. i Hole 1780, dpt. 23.7., d. i Oslo 21.4.1847, 
* 1. i Vinger 3.1.1811 Karen Kristine Amundsdatter Giøsegårdcm 
f. i Vinger 30.5.1790, d. i Kongsvinger 21.1.1869 (datter av Amund 
Olsen G. og Karen Andersdatter). Ektefellene ble separert 1826 og 
ekteskapet oppløst 26.10.1831 med tillatelse for ektemannen til å 
inngå nytt ekteskap. Ingen barn. * 2. i Oslo 18.2.1832 Karen Kristine 
Andersdatter Østby, f. i Vinger 1804, dpt. 27.7., d. i Oslo 24.4.1840 
(datter av underjeger og gårdbruker Anders Olsen Østby [Nanne­
stad], senere Fossum [Gjerdrum], 1781-1844, og Elen Marie Ols- 
datter, 1778-1849). Nils Simonsen kom som ung mann i tjeneste hos 
Peder Anker på Bogstad, bl.a. som bestyrer av en «løkke» nær 
Christiania. En attest ustedt av Ankers svigersønn grev Herman 
Wedel-Jarlsberg tyder på at denne tjeneste har vart frem til 1820. 
Hans første ekteskap foregikk under hans militærtjeneste i 1811, 
men ellers foreligger få faktiske opplysninger om hans liv før han i 
1823 fikk bevilling som marketenter i Oslo efter at han på særskilt 
bevilling var gitt dispensasjon fra lovens bestemmelser «med Hen­
syn til den Tiid han skulde have tjent ved Handelen» for å få slik
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Torvet 9, Oslo.

bevilling. Han hadde da ved skjøte av 16.4.1818 kjøpt eiendommen 
Nedre Hammersborggt. 4, en eiendom han hadde til 1841, da han 
ved skjøte av 11.11., tgl. 2.12. s.å. solgte den til sin svoger Frederik 
Clausen for 1.430 spd. + føderåd for seg selv til sin død og for søn­
nen Peter Simonsen til hans konfirmasjon. Clausen fikk borgerskap 
som høker 10.8.1841. Det er da grunn til å tro at han ved kjøpet 
av gården også overtok Nils Simonsens forretning, og at den var 
i Nedre Hammersborggt. 4. Nils Simonsen eide også en tid davær­
ende Skippergt. 24, kjøpt ved skjøte av 3.11.1825, men allerede 30. 
6.1826 ble denne eiendom ved voldgiftskjennelse tildelt hans fra- 
separerte hustru Karen Kristine Amundsdatter, som eide den til 
1856. Begge disse eiendommer er nu gått ut av matrikkelen. Skipper­
gaten 24 ble i 1884 tillagt Carl Johansgt. 6, og Nedre Hammers­
borggt. 4 ble i 1915 ekspropriert av Oslo kommune «til regulering 
av skjæringsgaten på Hammersborg», nuværende Henrik Ibsens 
gate. Huset ble revet i 1926. Et efterlatt regnskap viser at gården i 
Skippergaten i 1826 gav en årlig leieinntekt på 220 spd., mens leie­
inntekten av gården på Hammersborg for samme år var 366 spd. 
Dessuten fantes det verdipapirer (obligasjoner) for 356 spd. Med en 
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rimelig inntekt av marketentervirksomheten i tillegg må ekteparets 
økonomiske kår ha vært ganske gode da separasjonen fant sted. - I 
1833 fikk Nils Simonsen borgerskap som høker. I 1831 ble han sam­
men med en rekke andre handelsmenn og håndverkere i byen opp­
nevnt som «Taxeerborger». Det kan også nevnes at han i 1826 var 
medlem av «Selskabet for Christiania By’s Vel». Ellers har han som 
innflytter naturlig nok søkt omgang med andre innflyttede ringe- 
riksfolk, og navn som Hurum, Sætrang og Rytterager forekommer 
derfor i hans venne- og omgangskrets. - I hans senere år synes hans 
økonomiske forhold å ha forverret seg, i alle fall tyder booppgjøret 
efter hans død, avsluttet 6.5.1848, på meget enkle forhold. Boets 
hele formue bestod av noe løsøre taksert til 9 spd., 36 sk., og netto­
formuen efter fradrag av gjeld beløp seg til 7 spd., 62 sk. I en 
skrivelse av 9.7.1847 hadde også Christiania Bankadministrasjon 
anmeldt «forskjellige Avdøde paahvilende Selvskyldnerforpliktel- 
ser for Pantelaan af Bankens Midler» til et samlet beløp av 1.855 
spd., men noe mere herom foreligger ikke. Foruten løsøret eide 
boet også en pantobligasjon fra høker F. Clausen, stor 600 spd., 
med 2. pr.pant i gården på Hammersborg. Denne obligasjon lød 
imidlertid på sønnen Peter Simonsen og berodde hos hans verge 
handelsborger A. Erichsen, «og kunde saaledes ikke blive at føre 
Boet til Indtægt». På arvingens vegne ble fremlagt andragende 
om at de registrerte effekter «maatte blive ham udlagt in natura», 
hvilket formodentlig skjedde. 2 år tidligere hadde Peter Simonsen 
også fått utbetalt sin morsarv, 10 spd., 1 ort, 213/4 sk., da skiftet 
efter hans morfar Anders Olsen Fossum ble avsluttet 26.7. 1845 
på Fossum i Gjerdrum. - Barn: Peter (nr. 134).

134 V. 1. Peter Simonsen, f. i Oslo 1.12.1831, d. der 30.6.1895, * der 14. 
11.1858 Caroline Marie Munthe-Kaas, f. i Oslo 19.9.1828, d. der 
9.9.1897 (datter av gullsmed i Oslo Ahasverus M-K, 1781-1859, og 
2. hustru Maren Kristine Gamborg, 1794-1860). Peter Simonsen ble 
konfirmert våren 1846, og måtte da formodentlig straks ut og arbei­
de. Han begynte i handelslære hos den kjente isenkremmer i Oslo 
Bo Nilsen Müller. Her var han i 5 år, bodde i Mullers hjem og var 
nærmest betraktet som en sønn i huset. Men han hadde lyst til å bl i 
gartner, og dro til Danmark for å utdanne seg i dette yrke. Han var 
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en stor blomsterelsker og blomsterskjønner, men gartneryrket for­
øvrig lå ikke for ham. Han dro snart tilbake til Norge, og fikk nu 
ansettelse hos kjøpmann Brun i Moss. Et år senere kom han til det 
kjente handelshus O. M. Hauge i Oslo, på hjørnet av Grensen og 
Akersgaten, hvor mange av Oslos handelsmenn i årenes løp fikk sin 
utdannelse. Her arbeidet han seg frem til en betrodd stilling, og det 
var med stolthet han senere regnet seg med blant de såkalte «Haugi­
anere». Den 26. oktober 1857 fikk handelsfullmektig Peter Simon­
sen sitt borgerskap som handelsborger, og noen dager senere åpnet 
han sin kolonialforretning: P. Simonsen, Torvet 9, i kjøpmann Niels 
Hansens gård på hjørnet av Stortorvet og Møllergaten. De 5 første 
år var han leieboer i gården, men ved skjøte av 21.1.1863 kjøpte han 
gården av enkefru Marie Hansens dødsbo for 15.000 spd. Herav ble 
1.000 spd. betalt kontant, mens kjøperen overtok en obligasjon i 
gården til Norges Bank, stor 1.300 spd., og for restbeløpet utstedte 
han to 5 °/o rentebærende pantobligasjoner til arvingene. Kjøpmann 
Oluf Onsum stilte seg som selvskyldnerkausjonist for gjelden. Sin 
forretning opparbeidet P. Simonsen til en av de ledende i bransjen, 
og navnet «Simonsen på Torvet» ble kjent langt utenfor Oslo. I de 
minneord som ble skrevet ved hans død, fremheves hans store fag­
kunnskap og hans evne til å vinne sine kunders tillit. Når hans navn 
fremdeles huskes, er det imidlertid ikke p.g.a. hans virksomhet som 
kjøpmann, men som en av vårt lands første og betydeligste kunst­
og antikvitetssamlere. På dette område gjorde han en innsats av 
kulturhistorisk betydning. Hans samlinger, som han begynte som 
ganske ung mann, vokste gjennom årene til et betydelig omfang, 
omfattende norske og utenlandske møbler, porselen, gammelt norsk 
sølv, norske glass, norsk fajanse, malerier og meget annet. Formod­
entlig var han den første som fikk øynene opp for Herrebøfajansen. 
C. Nyrop nevner i sitt verk «Danske Fajance- og Porcellainsmær- 
ker» som «det eneste kjendte norske Fajancearbeide» den vegg- 
fontene som da befant seg i P. Simonsens samlinger. Den er nu i 
Kunstindustrimuseet i Oslo. Dessverre ble hans samlinger ikke i sin 
helhet bevaret for landet. En stor del av dem ble solgt ved auksjon 
i København efter hans død. Men meget ble også i landet og utgjør 
i dag et betydelig innslag i våre kunstindustrimuseer, således de 
omfattende samlinger av norsk sølv, glass og fajanse som finnes i 
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kunstindustrimuseene i Oslo og Bergen. - P. Simonsen var sterkt knyt­
tet til Danmark, og for sine fortjenester av dansk museumsvesen ble 
han i 1879 tildelt ridderkorset av Danebrog. Blant de vennskapsfor­
bindelser han knyttet i Danmark, kan det være særlig interessant å 
nevne hans vennskap med skuespillerinnen Johanne Louise Heiberg, 
som ga foranledning til en ganske utstrakt brevveksling. Deres 
vennskapsforhold er særskilt behandlet i et lite spesialarbeide av den 
danske litteraturforsker Elisabeth Hude. - Ved P. Simonsens død 
ble hans enke sittende i uskiftet bo med sønnen Hugo, og efter hans 
død sønnen Finn som bestyrer av forretningen. Den gamle gården 
på Torvet ble revet og en moderne forretningsgård oppført på 
tomten. Den stod ferdig i 1897. Da enken døde høsten 1897, ble 
booppgjøret påbegynt, og ble avsluttet 20.9.1899. Det viste en netto 
formue på 556.000 kr., som ble utlagt arvingene, ekteparets 7 barn. 
Boets faste eiendom var, foruten Torvet 9, eiendommeneJac. Aalls- 
gt. 11 og Majorstuev. 32. Den første ble solgt under booppgjøret, og 
den andre noe senere. Torvet 9 ble taksert til 800.000 kr. - Et portrett 
av P. Simonsen malt av Jan Ekenes, tilhører direktør Svein Winge 
Simonsen. Et portrett av Caroline Marie Simonsen, malt av Eilif 
Pettersen, tilhører adv. Peter Simonsen, Et portrettrelief i marmor 
utført av M. Skeibrok, tilhører Bengt Simonsen, Råde. Litt.: Perso- 
nalhist. Tidsskrift V. s. 271, Folkebladet 1895, s. 225 flg., Harry 
Fett: Samlere og Kunsthandlere, 1920, Norsk Biografisk Leksikon, 
bd. XIII, s. 353-354, Elisabeth Hude: Johanne Louise Heiberg og 
Peter Simonsen, Kbh. 1959.
Barn: Bredo, Aksel, Hugo (nr. 135-137), Hans Stefanus (nr. 145), 
Dagmar, Finn (nr. 149-150), Thekla (nr. 191).

135 VI. 1. Sverre Bredo Nils Simonsen, f. i Oslo 13.10.1859, d. der 5.6. 
1920, ug. Han tok examen artium i 1876, ble cand, philos, i 1879, og 
utdannet seg som forretningsmann i Tyskland, England og Frank­
rike. Han arbeidet en tid som forsikringsmann i Oslo, men levet 
siden som privatmann. Han var medarbeider i «Dagen» og «Sjø- 
mannsposten», hvor han foruten oversettelser også skrev enkelte 
småfortellinger. Nekrolog i «Sjømannsposten» 19.6.1920.

136 VI. 2. Aksel Hartvik Forman Munthe-Kaas Simonsen, f. i Oslo 26. 
8.1861, d. i Råde 31.12.1941, ug. På grunn av svak helse levde han 

52



som privatmann sammen med sine søsken Bredo og Thekla, og i sine 
siste år hos sin bror Finn på Oksnøen i Råde. Han var en utmerket 
kjenner av antikviteter. - Portrettrelief i gips, utført av M. Skei- 
brok, tilhører advokat Peter Simonsen.

137 VI. 3. Carl Hugo Simonsen, f. i Oslo 11.1.1863, d. der 10.1.1896, 
* der Hilda Mathilde Collett, f. i Oslo 24.3.1867, d. dei* 3.11.1935 
(datter av postmester Taraid C. og Eline Marie Engebretsen). Hugo 
Simonsen utdannet seg som forretningsmann, og efter opphold i 
U.S.A, overtok han ved farens død i 1895 ledelsen av firmaet P. 
Simonsen, som han ledet til sin død. Barn: Peder Eugen (nr. 138), 
Harald Aurelius (nr. 140), Eline Marie, Cathinka Hedvig (nr. 143- 
144).

138 VII. 1. Peder Eugen Simonsen, f. i Oslo 13.7.1890, * der 1. Marit 
Ødegaard (data ukj.). Ekteskapet oppløst. Barn: Marit (nr. 139), 
* 2. i U.S.A, med ukjent. Peder Simonsen utvandret for mange år 
siden til U.S.A., hvor han skal drive en antikvitetsforretning. Hans 
oppholdssted der er ukjent.

139 VIII. 1. Marit Simonsen, data ukj.

140 VII. 2. Harald Aurelius Simonsen, f. i Oslo 11.4.1892, * der 8.11. 
1915 ^4gnej Lund, f. i Oslo 24.4.1896 (datter av rørleggermester 
Marthinius Edvard L., 25.7.1860-17.11.1923, og Oline (Line) Berg­
um, 5.8.1854-19.3.1927). Harald Simonsen driver sin egen rørleg- 
germesterforretning i Oslo. Barn: Astri, Hugo (nr. 141-142).

141 VIII. 1. Astri Simonsen, f. i Oslo 6.5.1920, * der 5.4.1947 Øivind 
Bergstrøm, f. i Oslo 2.1.1920 (sønn av Jens Albert B., f. 6.4.1896, og 
Rønnaug Engum, f. 16.3.1894). Øivind Bergstrøm er forretnings­
mann i Oslo. Barn: Jan Øivind, f. 1951.

142 VIII. 2. Hugo Simonsen, f. i Oslo 4.12.1923, ug.

143 VII. 3. Eline Marie Simonsen, f. i Oslo 24.1.1894, d. i U.S.A., data 
ukj., * 1. Jacob Smith Petersen, data ukj. * 2. Erik Nyberg, data 
ukj. De var bosatt i U.S.A. Begge ekteskap barnløse.
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144 VIL 4. Cathinka Hedvig («Cate») Simonsen, f. i Oslo 9.6.1896, * der 
6.10.1917 Skjold Georg Odderville Brodin, f. i Risør 31.7.1893 
(sønn av ingeniør August B., d. i U.S.A. 1916, og Eline Mathea 
Jensen, 19.2.1860-23.6.1949). Skjold Brodin ble offiser i 1916, og 
var ved sin avskjed oberst i Intendanturen. Han arbeidet dessuten i 
en årrekke som forretningsmann i Oslo. Under krigen 1940-1945 
deltok hair på utefronten. Efter krigen kjøpte Cate Brodin gården 
nedre Hoksmark i Ås, som hun og hennes mann drev til 1955, da de 
flyttet til Sussex i England, hvor de nu bor. Barn: Cate Hedvig, f. 
1918, Eline Marie, f. 1922, begge gift og bosatt i England.

145 VI. 4. Hans Valdemar Stefanus («Stevi») Simonsen, f. i Oslo 10.7. 
- 1874, d. i Minneap., U.S.A. 6.1.1920, * der 5.7.1895 Dagny Caroline 

Hamborg, f. i Oslo 3.5.1873, d. i Minneap. 15.5.1943 (datter av Johan 
Helfred H., 15.4.1851-19.2.1932, og Marie Sørensen, 21.9.1846-19. 
2.1919). Stevi Simonsen reiste i ung alder til U.S.A, og efter besøk i 
Norge slog han seg ned for godt i Minneap., hvor han i 1890-årene 
etablerte en kolonialforretning. Som forretningsmann hadde han lite 
hell med seg, og han levde visstnok i beskjedne økonomiske kår. 
Barn: Bredo Finn, Marion, Ellen (nr. 146-148).

146 VII. 1. Bredo Finn Simonsen, f. i Minneap. 10.12.1898, d. der 3.1. 
1958, * der 4.3.1934 Anna Olive Konkel, f. i Superior, Wise. 21.11. 
1907 (datter av boktrykker i Kansas City Joseph S. K. og Lydia Ann 
Wilson fra Northfield, Minn.). Ekteskapet oppløst 28.1.1944. Ingen 
barn. Han arbeidet som forretningsmann i Minneapolis inntil han 
p.g.a. sykdom måtte oppgi sitt arbeide. De siste år av sitt liv bodde 
han hos sin søster Marion.

147 VII. 2. Marion Simonsen, f. i Minneap. 4.11.1909, * 1. i Minneap. 
23.1.1928 Hibbard Walcott Cassidy, f. i Minneap. 21.6.1908 (sønn 
av James Hibbard C., Des Moines, Iowa, og Cornelia Walcott, 
Minneap.). Ekteskapet oppløst 1948. Barn: Hibbard James, f. 1930. 
* 2. i Minneap. 22.6.1948 George Eugen Sweiger, f. i St. Cloud, 
Minn. 2.1.1918, innehaver av servicestasjon (sønn av boktrykker 
John Samuel S., Avoca, Minn., og Mary Ann Murphy). Bosatt i 
Minneap. Ingen barn.
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148 VIL 3. Ellen Simonsen, f. i Minneap. 20.12.1912, * 1. i Minneap. 
15.5.1936 John La Roy Sweiger, f. i St. Cloud 12.10.1909 (bror av 
ovennevnte George Eugen S.). Ekteskapet oppløst 1947. Barn: Mary 
Ellen, f. 1939, Carolyn Cay, f. 1941,. * 2. i Minneap. 14.2.1948 
Claudius George Thompson, f. i Rail Prairie, Minn. 10.6.1915, buss­
fører (sønn av George Phileat Th. og Drusilla Dingman). Bosatt i 
Minneapolis. Ingen barn.

149 VI. 5. Dagmar Marie Simonsen, f. i Oslo 14.11.1866, d. der 2.2.1893, 
r— * der 4.2.1889 Axel Winge, f. i Oslo 27.4.1864, d. der 24.9.1916, 

høyesterettsadvokat (sønn av børskommisær Axel W., 27.5.1827- 
19.12.1893, og Elisabeth Marie Lasson, 15.5.1832-6.10.1918). Dag­
mar Simonsen var efter samtidens vitnesbyrd å dømme, et usedvan­
lig menneske, som med sitt vakre utseende forenet en charmerende 
og vinnende personlighet. Hennes bryllup i 1889 ble livlig referert i 
dagspressen, og ved hennes plutselige død i ung alder ble det skrevet 
vakre minneord om henne. - Axel Winge tok juridisk embedseksa­
men med rent laud og praktiserte en rekke år som advokat i Oslo, 
inntil han oppga sin praksis og ble sekretær i Statsrevisjonen. Han 
var sterkt historisk interessert, og har utgitt: Haraldstammen, konger 
og hærmænd. Billeder fra Sagatiden, Kra. 1905. - Et portrett av 
Dagmar Simonsen, malt av Jan Ekenes, tilhører fru Ellen Prebensen, 
Risør. - En datter Ellen, f. 1892, * skipsreder i Risør Alexander 
Prebensen, 1889-1956.

150 VI. 5. Finn Herman Simonsen, f. i Oslo 6.4.1869, d. i Fredrikstad 
1 25.10.1949, * i Oslo 18.5.1895 Marie Cathrine Winge, f. i Oslo 17.2.

1870, d. i Glemmen (Fr.stad) 8.11.1951 (søster av ovennevnte advo­
kat Axel Winge). Finn Simonsen tok examen artium i 1888 og juri­
disk embedseksamen i 1894. Derpå arbeidet han et par år som advo­
katfullmektig i Oslo, inntil han i 1896 overtok ledelsen av firmaet 
P. Simonsen som bestyrer for sin mor. Ved morens død i 1897 ble han 
firmaets innehaver, og drev det til 1934. Ved hans inntreden i fir­
maet ble den gamle gården på Torvet 9 revet, og en ny forretnings­
gård ble oppført. 11913 ble denne gården solgt til Christiania Glass- 
magasin, og firmaet P. Simonsen fortsatte sin virksomhet som leie­
boer i gården til 1934. Finn Simonsen var i nærmere 30 år medlem
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Riisbekken, Slemdal.
I forgrunnen Nils Finn og Jon Simonsen.

av direksjonen i Spareforeningen Bien, og i en årrekke medlem av 
representantskapet og kontrollkomitéen i Forsikringsselskapet 
Brage, samt av representantskapet i Det norske skogselskap. Han tok 
aktiv del i arbeidet for opprettelsen av Nationaltheatret, og var 
stifter og æresmedlem av Idrettslaget Herning. - I 1904 kjøpte han 
eiendommen Riisbekken, gr.nr. 35, br.nr. 14, Slemdal i V. Aker, nuv. 
Frognersetrv. 11, hvor han og hans kone bodde til 1935, da de flyttet 
til sønnen Bengts eiendom Oksnøen i Råde, hvor de bygget seg hus. 
I 1947 flyttet de til sønnen Axel i Glemmen, hvor de bodde til sin 
død. I 1917 tok han initiativet til dannelsen av Interessentskapet 
Sandø, som kjøpte øyen Sandø i Tjørne herred i Vestfold til bruk 
som sommersted for selskapets medlemmer. Her bygget han seg som­
merhuset «Kvibakken», som nu eies av hans sønn Peter. - Finn Si­
monsen var en betydelig antikvitetssamler, og dessuten en interessert
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Kvibakken, Sandø.

bibliofil, filatelist og numismatiker. Marie Winge hadde utpregede 
musikalske anlegg og en vakker sangstemme, som hun i sin ungdom 
utdannet bl.a. hos Eva Nansen, uten at hun noensinne kom til å opp­
tre offentlig. I sitt hjem på Slemdal skapte de to et egenartet og 
sterkt kulturpreget miljø, som ikke så lett glemmes av dem som kom 
i berøring med det. Hans portrett malt av Jan Ekenes, tilhører adv. 
Nils Finn Simonsen.
Litt.: Studentene fra 1888, Dagbladet 27.10.1934, Norges Handels- 
og Sjøfartstidende 27.10.1934. Nekrologer i Hemingavisen 1949 og 
i Osloavisene for 26.10.1949 og 10.11.1951, og Fredrikstad Blad 
27.10.1949.
Barn: Peter (nr. 151), Nils Finn (nr. 157), Axel (nr. 160), Jon (nr. 
164), Carl (nr. 171), Bengt (nr. 173), Knut (nr. 178), Haakon Einar 
(nr. 182), Svein (nr. 183), Helge (nr. 186).

151 VII. 1. Peter Simonsen, f. i Oslo 14.3.1896, * der 31.3.1931 Elise 
(Else) Nørgaard, f. i Kr.sand S. 19.5.1904, cand. mag. (datter av 
verkseier Oscar N., 26.12.1860-6.5.1929, og Elise Olsen, 24.7.1865- 
15.10.1939). Peter Simonsen tok examen artium i 1914, eksamen fra
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Knestang, Norderhov, gr. nr. 128, br. nr. 3 og 6.

Krigsskolens 1. avdeling i 1915 og juridisk embedseksamen i 1919. 
Fra 1919 til 1940 var han ansatt som sekretær, senere som stedfor­
tredende direktør i Nordisk Skibsrederforening. Høyesterettsadvokat 
i 1926. Han ble ved krigsutbruddet 1940 sendt som regjeringens ku­
rer fra Molde til England for å delta i oppbyggingen av Nortraship, 
og i juni s.å. overflyttet til New York, hvor han deltok i opprettelsen 
av Nortraships avdelingskontor der. Han arbeidet ved dette kontor 
til 1943, da han ble utnevnt til ekspedisjonssjef i Skipsfartsdeparte­
mentet i London. 1 denne stilling fortsatte han til høsten 1947, da 
han ble direktør i Nortraship, hvis avvikling han ledet til utgangen 
av 1948. I disse år deltok han i en rekke internasjonale forhandlin­
ger, var formann for delegasjonen for internasjonalt samarbeide i 
skipsfarten i Washington 1946 og i Genéve 1948, forhandlet i 1947 
og 1948 som regjeringens utsending i Washington om overtagelse av 
amerikansk krigsbygget tonnasje, var medlem av den norske delega­
sjon til Marshall-konferansen i Paris 1946, og norsk representant i 
shippingkomitéen i O.E.E.C. til utgangen av 1948. - I 1949 begynte 
han sin egen advokatforretning i Oslo sammen med høyesteretts» 
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advokat Lars Musæus. Fra 1949 til 1962 var han styremedlem i H. 
Clarkson & Co. Ltd., London. Han er formann i styret i Sparefore­
ningen Bien og i A/S Høyer-Ellefsen, og styremedlem i flere skips­
aksjeselskaper og andre selskaper. Han har skrevet en rekke artikler 
i fagpressen og i Edda. - Fra 1925 er han eier av Tuengv. 5 og 
Tuengen Allé 15c, hvor han bor. Fra 1951 er han dessuten eier av 
gr.nr. 128, br.nr. 6 Knestang i Norderhov. Han er medlem av Interes­
sentskapet Sandø, hvor han eier sommerhuset Kvibakken. - R. 1. 
St. O. og C.B.E. - Barn: Åsmund (nr. 152), Ketil, Unn, Liv (nr. 154— 
156).

152 VIII. 1. Åsmund Simonsen, f. i Oslo 22.6.1933, * i Romenes kirke i 
Holla 14.9.1957 Nini Frances Becket Aall, f. i Oslo 19.4. 1936 (datter 
av brukseier Nils Frederik Aa., Ulefoss, f. 19.8.1911, og Karen 
Egeberg, f. 31.3.1911). Han tok examen artium 1951 og juridisk 
embedseksamen 1958, har utdannet seg videre i Hamburg, og fra 
1959 til 1961 i New York, hvor han arbeidet i et advokatfirma. Han 
var dommerfullmektig ved Ringerikes sorenskriverembede høsten 
1961 til våren 1963, da han ble autorisert som fullmektig hos advq- 
katene Peter Simonsen og Lars Musæus, Oslo. Overrettssakfører 
1963. Barn: Marie Aall (nr. 153).

153 IX. 1. Marie Aall Simonsen, f. i Oslo 31.8.1963.

154 VIII. 2. Ketil Simonsen, f. i Oslo 8.3.1936, ug. Han tok examen 
artium 1955, handelsskoleeksamen 1956, og eksamen ved Luftvern- 
artilleriets Befalskole 1957, sersjant 1957. Han hadde studieopphold 
i England 1957-58, og efter ett års praksis i et skipsmeglerfirma i 
Oslo er han nu ansatt i et oljefirma i Oslo. Han er medinnehaver av 
firmaet Larsen &: Simonsen, Oslo.

155 VIII. 3. Unn Simonsen, f. i Oslo 8.3.1936, ug. Hun tok examen 
artium 1954 og eksamen som sivilingeniør ved Purdue University, 
Indiana, U.S.A. 1958. Hun arbeidet ca. 1 år ved Lilleborg Fabrikker, 
Oslo, tok hovedfagseksamen i kjemi ved Universitetet i Oslo 1962, 
og var vitenskapelig assistent ved samme universitet 1962-63. Hun 
er nu ansatt som konservator ved Oldsakssamlingen i Oslo.
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156 VIII. 4. Liv Simonsen, f. i New York 20.12.1943, ug. Hun tok exa­
men artium 1963, studerte et år i Frankrike, og studere nu ved uni­
versitetet i Oslo.

157 VII. 2. Nils Finn Simonsen, f. i Oslo 13.10.1897, * der 5.9.1925 Inge­
borg Thaulow Lund, f. i Oslo 15.10.1901 (datter av høyesteretts­
advokat Herman Schrøder L., 28.1.1865-31.3.1909, og Nina Thau­
low, f. 30.8.1875). Nils Simonsen tok examen artium 1915, gjennom­
gikk Hærens krigsskole 1915-18, ble premierløytnant 1918, og tje­
nestegjorde ved Hans Majestet Kongens garde til 1924, fra 1919 som 
adjutant hos gardesjefen. I 1930 ble han efter eget ønske overført til 
gruppe 3 med kapteins rang og beordret til sjef for et landverns- 
kompani av I.R. 14. Han tok juridisk ambedseksamen 1924, og ble 
samme år ansatt i Forsikringsselskapet Storebrand. Høyesteretts - 
advokat 1932. - Han var områdesjef i Milorg 1941-43, da han som 
offiser ble overført til tysk krigsfangenskap, først i Schildberg og fra 
januar 1945 til krigens slutt i Luckenwalde. - Efter krigen opprettet 
han egen advokatforretning i Oslo, i noen år i kompaniskap med 
høyesterettsadvokat Bjørn Sogn, og fra 1953 i kompaniskap med sin 
bror høyesterettsadvokat Jon Simonsen. I 1953 ble han ansatt som 
fast forsvarer ved Oslo byrett, og i 1961 som forsvarer ved Oslo 
Lagmannsrett. Han har skrevet artikler i fagpressen om erstatnings- 
rettslige og forsikringsrettslige spørsmål, har redigert utgivelsen av 
Autotarif foreningens domsamling I og II, og sammen med andre 
utarbeidet Håndbok i motorvognforsikring, utgitt av Den norske for­
sikringsforening. - Han er medlem av Interessentskapet Sandø, og 
eier av sommerhus på Sandø. - Officier de l’Instruction Publique. 
Barn: Nina Marie, Finn Herman (nr. 158-159).

158 VIII. 1. Nina Marie Simonsen, f. i Oslo 26.2.1926, * der 11.5.1950 
Kjell Gude Landmark, f. i Oslo 13.10.1921, statsautorisert revisor, 
medinnehaver av firmaet «Forenede Revisorer», Oslo, (sønn av ing. 
Gustav L., f. 15.4.1882 og Elna Erichsen, f. 22.4.1884). Nina Simon­
sen tok examen artium 1944, studerte stofftrykk og mønstertegning 
i Oslo og København med eksamen ved Kunsthaandværksskolen i 
København 1948, og var en tid ansatt ved A/S Norsk Tekstiltrykk, 
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Ilseng. De eier eiendommen Slemdalsv. 47, Vinderen i Oslo, hvor de 
bor. 2 adoptivdøtre: Nina Cathrine, f. 1952, Line Benedicte, f. 1959.

159 VIII. 2. Finn Herman Simonsen, f. i Oslo 27.6.1929, * der 18.9.1954 
Berit Sauer, f. i Oslo 23.2.1932 (datter av forretningsmann Rolf S., 
f. 6.1.1906 og Clara Molland, f. 26.2.1907, d. 9.12.1957). Finn Simon­
sen tok examen artium 1947 og eksamen ved Oslo Handelsgymna­
sium (Fagkurset) 1950. Efter studieopphold i England, Frankrike og 
Marokko ble han i 1952 ansatt i skipsmeglerfirmaet Blehr & Tenvig, 
Oslo, og i 1956 i firmaet Herbert Heeckt, Norwegischer Schiffs- 
fahrtsagentur, Hamburg, hvor han arbeidet til våren 1965, de siste 
år som avdelingssjef. Sommeren 1965 tiltrådte han stillingen som 
manager for United Liner Agencies of India (Private) Ltd., Bombay, 
et firma som representerer og eies av de tre rederier A/B Svenska 
Østasiatiske Kompaniet, Gøteborg, Det Østasiatiske Kompagnie, 
København og Wilh. Wilhelmsen, Oslo. - Barn: Henning, Beate 
(nr. 159a-159b).

159a IX. 1. Henning Simonsen, f. i Hamburg 22.5.1961.

159b IX. 2. Beate Simonsen, f. i Hamburg 20.11.1963.

160 VII. 3. Axel Winge Siinonsen,[. i Oslo 20.1.1900, * der 5.7.1932 
RebekkaSofie Gill-Johannessen, f. i Oslo 22.1.1905 (datter av skips­
reder John Wilhelm J., 18.10.1863-12.12.1922, og Rebekka Doro­
thea Gill Enger, 16.3.1870-12.7.1958). Axel Simonsen tok examen 
artium i 1918, adjunkteksamen 1926 og filologisk embedseksamen 
(lektoreksamen) 1931. I årene 1929-1936 vikarierte han ved de 
høyere skoler i Oslo, Kongsberg, Hønefoss, Trondheim og Rjukan. 
I 1936 ble han årsvikar og i 1938 lektor ved Fredrikstad komm. 
høyere almenskole, i 1961 overflyttet til den nyopprettede Fryden- 
berg interk. høyere almenskole, Fredrikstad. Fra 1938 til 1958 var 
han timelærer i sprog ved Fredrikstad Navigasjonsskole og dess­
uten lærer i sprog og historie ved Artiums- og realskolekurset i Fred­
rikstad. Han studerte i Frankrike 1923-24 og har senere foretatt 
studiereiser til Storbritannia, Frankrike, Italia og U.S.A. Fra 1939 
eier han og hans kone eiendommen Sportsveien 14, Fredrikstad, 
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hvor de bor, og fra 1950 også en halvdel av seteren Tretteset (Røn- 
nekhaugen) i Gol. Han er en av stifterne av Idrettslaget Herning, og 
har lagets stiftelsesorden. Han har skrevet «Spareforeningen Bien. 
Et 50-års jubileumsskrift» (1935), artikler i Norsk Biografisk Leksi­
kon og denne slektsbok. - Barn: Ellen Marie, John Wilhelm, Knut 
Axel (nr. 161-163).

161 VIII. 1. Ellen Marie Simonsen, f. i Oslo 18.8.1933, * 1. i Paris 7.6. 
1956 Jacques Pierre Mer esse, forretningsmann, f. i Paris 23.6. 1919 
(sønn av Alfred Alexandre M., professeur de lycée, 2.12.1889-18.5. 
1963, og Marguerite Julie Tritz, 25.8.1881-20.8.1953). Ekteskapet 
oppløst 1962. Barn: Christian Axel Alfred, f. 1957, Pierre Jacques, 
f. 1958. * 2. i Paris 30.11.1962 Guy François Henri Simon Léon 
Vindevoghel, forretningsmann, f. i Etterbek (Belgia) 30.4.1926 
(sønn av Louis V., f. 1898 og Simone Gougnart, f. 1897). Ekteskapet 
oppløst 1965. Ingen barn. - Ellen Simonsen tok examen artium i 
1951, arbeidet en tid som sekretær ved et advokatkontor i Oslo og 
reiste i 1952 til Paris, hvor hun har hatt forskjellige stillinger som 
sekretær, bl.a. i Vietnams ambassade og i Allers Chalmers Inter­
national’s pariserkontor. Ved nyttår 1962 ble hun ansatt som sekre­
tær for direktøren i firmaet Alphachimie, Paris, et datterselskap av 
det amerikanske firma Pfizer. Da Pfizer fra nyttår 1964 overtok det 
franske parfymefirmaet Coty, ble hun ansatt som direksjonssekretær 
i dette firma. I desember 1965 tiltrådte hun en tilsvarende stilling i 
forlaget L. Rombaldi, Paris.

162 VIII. 2. John Wilhelm Simonsen, f. i Fredrikstad 28.3.1937, * i Oslo 
13.2.1960 Janine Frimann-Dahl, f. i Oslo 27.6.1938 (datter av dispo­
nent Claus F.-D., 24.7.1899-20.2.1944, og Aasta Wilhelmsen, f. 21. 
9.1905). John Simonsen tok examen artium 1955, gjennomgikk 
Hærens Befalskole for Infanteriet 1955-56 (sersjant 1956), og Fred­
rikstad Handelsgymnasiums fagkurs 1957-58. Han var ansatt i SAS 
1958-59 og i Winges Reisebureau, Oslo, 1959-60. Fra 1961 til som­
meren 1962 arbeidet han i et norsk importfirma i San Francisco og 
fra høsten 1962 er han ansatt i firmaet C. Frimann-Dahl A/S, Oslo. 
Studieopphold i Paris 1956-57. I 1962 kjøpte han og hans kone 
eiendommen Bekkegrenda 4, Eiksmarka i Bærum, hvor de bor. - 
Barn: Cornelia Helen, Finn Wilhelm (nr. 162a-162b).
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162a IX. 1. Cornelia Helen Simonsen, f. i Oslo 27.10.1960.

162b IX. 2. Finn Wilhelm Simonsen, f. i Oslo 11.8.1963.

163 VIII. 3. Knut Axel Simonsen, f. i Fredrikstad 21.1.1946, d. der 8.12. 
s.å. Hans portrett (akvarell), malt av Thor Bøhn, tilhører hans for­
eldre.

164 VII. 4. Jon Herman Kaas Simonsen, f. i Oslo 28.6.1901, * der 3.9. 
1933 Marie Louise Heiberg, f. i Oslo 16.4.1910 (datter av høyeste­
rettsadvokat Gustav Adolf Lammers H., 22.4.1875-19.12.1948, og 
Signe Konow, 6.10.1871-1.4.1920. Hun var barnebarns barn av 
Adam Oehlenschlåger, og datteren Marie Louise og hennes barn og 
barnebarn er dikterens eneste nulevende efterslekt). Jon Simonsen 
tok eksamen ved Oslo Handelsgymnasium 1918, examen artium 
1922 og juridisk embedseksamen 1925. Han var ansatt i Joh. Wess- 
mans sjøassuranse- og havaribyrå 1918-21 og 1926-28. Han var 
dommerfullmektig i Kragerø 1928-30, og drev sin egen sakfører- 
forretning i Oslo 1930-35. Høyesterettsadvokat 1935. Samme år ble 
han opptatt i advokatfirmaet Vilhelm Heiberg, Gustav Heiberg, 
A. V. Heiberg og Jon Simonsen. I årene 1946 til 1948 drev han sam­
men med sin svigerfar advokatfirmaet Gustav Heiberg & Jon 
Simonsen, og fortsatte dette firma efter Gustav Heibergs død til 
1953. Fra dette år er han medeier av firmaet Jon Simonsen & Nils 
Finn Simonsen, høyesterettsadvokater, Drammensv. 10, Oslo. - Han 
var lærer i handelsrett ved Oslo Handelsgymnasium 1934-41. I 1945 
og 1946 var han konstituert fast forsvarer i Høyesterett i landssvik- 
saker, og fra 1959 er han fast forsvarer ved Oslo byrett. Han var i 
en årrekke sekretær for Autoriserte Reklamebyråers Forening, og 
er fra 1958 foreningens faste juridiske konsulent. - Fra 1945 har 
han vært juridisk konsulent for TONO, Norsk Komponistforenings 
internasjonale Musikkbyrå. Han er formann i styret i Livsforsik­
ringsselskapet Brage-Fram, medlem av styret i Den østenfjeldske 
Bykredittforening, av fellesstyret for De forenede norske Bykreditt- 
foreninger, og av styret i Selskapet for Oslo By’s Vel, dessuten styre­
medlem i flere merkantile og industrielle bedrifter. Spesialitet: ånds­
retten og konkurranseretten. - Han er en av stifterne av Idrettslaget
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Herning og har lagets stiftelsesorden. Han hadde et kortere studie­
opphold i Frankrike i 1923, og har senere foretatt tallrike reiser til 
England, Holland og de nordiske land. - I 1937 kjøpte han eien­
dommen Finnhaugv. 10, Røa, Oslo, hvor han bor. Han er dessuten 
medlem av Interessentskapet Sandø, og har sommerhus der. Por- 
trettbyste, utført av Kjell Rasmussen, tilhører ham selv. - Barn: 
Gustav (nr. 165), Kari, Ingun, Bente (nr. 168-170).

165 VIII. 1. Gustav Heiberg Simonsen, f. i Oslo 4.4.1935, * der 28.7. 
1955 Astrid Leivestad, f. i Oslo 7.7.1935 (datter av tannlege Øystein 
L'., f. 21.5.1909, og Karen Marie Simensen, f. 17.5.1912). Gustav 
Simonsen tok examen artium i 1953 (russepresident), arbeidet 14 
måneder i U.S.A, i 1953-55, gjennomgikk Hærens Befalskole for 
Infanteriet 1955-56 (sersjant 1956), og tok juridisk embedseksamen 
ved Universitetet i Oslo høsten 1960. Fra nyttår 1961 til våren 1963 
var han ansatt som advokatfullmektik i Bodø, og ble da ansatt som 
direksjonssekretær i Nordlandsbanken A/S, Bodø. Overrettssakfører 
1963. Efter å ha arbeidet 1 års tid som advokat i Bodø ble han i 
november 1965 ansatt som banksjef i Nordlandsbanken A.s, Bodø. 
Barn: Peter, Axel, Marie, Ane (nr. 166-167b).

166 IX. 1. Peter Simonsen, f. i Oslo 13.2.1956.

167 IX. 2. Axel Simonsen, f. i Oslo 19.3.1959.

167a IX. 3. Marie Simonsen, f. i Bodø 1.6.1962.

167b IX. 4. Ane Simonsen, f. i Bodø 29.8.1963.

168 VIII. 2. Kari Heiberg Simonsen, f. i Oslo 5.6.1937, ug. Hun tok exa­
men artium i 1955, studerte en tid jus, og ble i 1956 elev ved Statens 
Teaterskole, hvor hun tok eksamen 1959. Efter 1 års engasjement 
ved Chat Noir Teater ble hun i 1960 ansatt ved Oslo Nye Teater, 
hvor hun fremdeles er. Som teaterskoleelev debuterte hun på Folke­
teatret som Ann Hilton i Dobie Smiths «Vår i Luften», og spilte 
senere Pauline i Nordahl Griegs «Nederlaget» ved samme teater. 
Ved Oslo Nye Teater har hun gjort seg bemerket både i det litterære 
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repertoaret, i barnekomedier og i operetter. Blant hennes roller kan 
nevnes Toinette i Moliéres «Den innbilte syke», som også ble spilt i 
København, Selja i Chorells «Kattene», Gwendolyn i Anouilhs 
«Becket», Clary i Bo Skølds «Min elskede er en rose», Maria i 
Shakespeares «Helligtrekongersaften», Pipi Langstrømpe i Astrid 
Lindgrens stykke av samme navn, Lois Lan i Cole Porters operette 
«Kiss me, Cate», Vivi i Ernst Bruun Olsens musical «Teenagerlove» 
og Hedy la Rue i Burrow & Loessers musical «Hvordan man biir 
direktør». Høsten 1964 gjestet hun på Edderkoppen som kvinnen i 
Anthony Newleys «Stopp verden, jeg vil av!». Hun har hatt flere 
roller i norsk film, og har opptrått i radio og fjernsyn. I 1963 og 1965 
fikk hun stipendium av Henrichsens legat. - Et barneportrett malt 
av Rolf Rude tilhører hennes foreldre.

169 VIII. 3. Ingun Heiberg Simonsen, f. i Oslo 20.3.1940, * der 20.11. 
1963 Birger Leisner, røntgentekniker, f. i Oslo 5.6.1929 (sønn av 
disponent Rolf L., f. 29.9.1893, og Asta Jantzen, f. 7.5.1896). Ingun 
Simonsen tok realskoleeksamen 1956, oppholdt seg derpå 1 år i 
England, og gjennomgikk senereTreiders Handelsskole (6-månedlig 
kursus) og Oslo kommunale husmorskole. Efter 1 års praktikant­
tjeneste ved Røa barnehager gikk hun over til å utdanne seg i søm 
og veving, og er fra 1960 ansatt ved Anne Lise Knudtzons Vevstue, 
Oslo. Barn: Marius, f. 1965.

170 VIII. 4. Bente Heiberg Simonsen, f. i Oslo 3.12.1945. Hun tok exa­
men artium i 1964, studerte så en tid i Paris og er nu bibliotekelev 
i Oslo.

171 VII. 5. Carl Bredo Munthe Simonsen, f. i Oslo 21.6.1902,* 1. i Oslo 
30.4.1929 Randi Sauer, f. i Oslo 20.5.1910 (datter av forretnings­
mann Reinhold S., 7.12.1878-13.11.1945, og Margit Røren, 16.9. 
1877-14.3.1953). Ekteskapet oppløst 1934. Barn: Inger Marie (nr. 
172). * 2. i Oslo 26.3.1939 Hjørdis Marie Berg, f. i Drammen 3.4. 
1898, cand. mag., praktiserende psykoanalytiker i Oslo (datter av 
megler Syver B., 11.12.1850-30.9.1930, og Marie Evensen, 21.7. 
1856-20.5.1935). Ingen barn. Carl Simonsen tok middelskoleeksa- 
men i 1921 og arbeidet derpå 10 år i firmaet P. Simonsen, derefter
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Oksnøen, Råde, gr. nr. 51, br. nr. 2, 5, 9 og 10

15 år i Blomquists Kunsthandel, Oslo. I 1949 ble han knyttet til 
firmaet Wangs Kunst- og Antikvitetshandel, Oslo, hvor han fra 
1957 er medeier og direktør. Han har hatt studieopphold i Tyskland 
og Frankrike og har foretatt tallrike reiser til England og Kontinen­
tet. Han og hans kone eier eiendommen Bygdø Allé 26, Oslo, hvor 
de bor, og eiendommen Ânstadbakken, br.nr. 2 av gr.nr. 2 i Follebu, 
Gausdal.

172 VIII. 1. higer Marie Simonsen, f. i Oslo 10.6.1930, * i Manhasset, 
Long Island, U.S.A. 20.11.1953 Frederik Flor strøm Pearson (Per­
son), hotelleier, f. i Oslo 9.10.1906 (sønn av møbelsnekker August P., 
20.12.1867-6.5.1946, og Kristine Marie Henriksdotter, 5.9.1869-14. 
9.1914). Inger Marie Simonsen (Pearson) utdannet seg i hotellfaget 
i Norge og reiste i 1952 til U.S.A., hvor hun og hennes mann er 
ledere av Coveleigh Club, Rye, New York State. Barn: Hetty Christi­
ne, f. 1957.

173 VIL 6. Olav Gustav Bengt Winge Simonsen, f. i Oslo 14.3.1904,* der 
18.5. 1933 Astri Heiberg, f. i Oslo 4.2.1912 (datter av aksjemegler 
Edvard Christie H., 22.1.1870-28.2.1944, og Astri Müller, 12.3.1881- 
7.5.1945). Bengt Simonsen tok middelskoleeksamen 1922, arbeidet 
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som praktikant i Løvenskiolds skoger i Nordmarka 1922-23, tok 
eksamen ved Steinkjer Skogsskole 1924, ved Sagbruksskolan i Her- 
nøsand i 1925 og ved Vinterlandbruksskolen i Oslo i 1926. Våren 
1929 reiste han til Kenya med tanke på muligens å slå seg ned der, 
men kom tilbake til Norge efter et halvt års tid. Høsten 1929 gikk 
han til sjøs, men var i desember samme år utsatt for et ulykkestil­
felle som påførte ham alvorlige skader og nødvendiggjorde amputa­
sjon av venstre ben. I 1933 kjøpte han eiendommen Oksnøen i Vann- 
sjø i Råde herred i Østfold, en øy på ca. 1.200 mål innmark, utmark 
og skog, og har siden drevet denne eiendommen som forstmann og 
jordbruker. I 1945 begynte han og hans kone å nytte eiendommen 
som feriehjem for barn, og senere også som barnehjem med helårig 
drift. I 1953 opprettet de så i samarbeide med offentlige myndig­
heter Lolle og Bengt Simonsens behandlingshjem for miljøskadede 
barn, som siden har vært i kontinuerlig drift. - Bengt Simonsen var i 
sin ungdom en fremragende skiløper, regnet blant landets beste 
hoppere og også som en god kombinert løper. I sesongen 1926-28 
virket han som skitrener i Polen, utsendt av Norges Skiforbund. Han 
har vært medlem av Idrettslaget Herning siden dets stiftelse. Barn: 
Jorun, Inger Gro, Ola Bengt, Anne (nr. 174-177).

VIII. 1. Jorun Simonsen, f. i Moss 17.4.1934, * der 18.7.1959 Erling 
Simonsen, tannlege, f. i Thorshavn, Færøyene, 2.4.1932 (sønn av 
karettmaker Erik Fritz S., 1897-1962, og Elsebeth Malene Susanne 
Fredrikka Nygård, f. 1894). Jorun Simonsen tok examen artium 
1953, eksamen ved Oslo Handelsgymnasium (sekretærlinjen) 1954, 
forberedende prøver ved Københavns Universitet 1959. De bor i 
Thorshavn, hvor hennes mann er sjef for Tannklinikken. Barn: 
Erlendur, f. 1961, Rannvå, f. 1963.

VIII. 2. Inger Gro Simonsen, f. i Moss 13.5.1937, ug. Hun tok eksa­
men ved Statens håndverks- og kunstindustriskole (keramikklinjen) 
i 1958, arbeidet ved Organisasjonen Pluss, Fredrikstad, 1958-59, 
derpå et halvt år ved Zahners Keramik i Rheinfelden, Schweitz, og 
senere et par år i Fredrikstad og København. Høsten 1964 tok hun 
eksamen ved Oslo Barnevernsskole, og efter å ha arbeidet et halvt 
år i Schweitz, er hun nu hjemme på Oksnøen, hvor hun har et kera- 
mikkverksted.
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176 VIII. 3. Ola Bengt Simonsen, f. i Moss 17.3.1939, * i Svinndal (Våler) 
14.4.1962 Berit Stenerud, f. i Moss 2.3.1941 (datter av jernbane- 
funksjonær Rino Martin S., 1903-1943, og Eva Tangen, f. 1913). 
Ola Simonsen tok examen artium i 1958, gjennomgikk Hærens 
Befalskole for Infanteriet 1959-1960 (sersjant 1960) og tok eksamen 
ved Wangs Handelsskole, Oslo (fagkurset) 1962. Inntil høsten 1963 
var han ansatt i Erik Myhres Reisebyrå, Oslo, men sluttet der for å 
reise til U.S.A., hvor han nu arbeider i turistbransjen. Barn: Bengt 
Martin (nr. 176a).

176a IX. 1. Bengt Martin Simonsen, f. i Oslo 29.3.1963.

177 VIII. 4. Anne Simonsen, f. i Moss 19.5.1942, ug. Hun tok examen 
artium i 1960, arbeidet et par år i hotellfaget i England og Schweitz, 
og tok eksamen ved Oslo Barnevernsskole høsten 1964. Siden har 
hun arbeidet på Oksnøen.

178 VII. 2. Knut Eilif Winge Simonsen, f. i V. Aker (Oslo), 6.7.1905, * i 
Oslo 30.6.1937 Helen Rigmor Anker, f. i Oslo 16.2.1916 (datter av 
ingeniør Eugen Carsten A., 15.2.1882-27.2.1961, og Ragnhild Eger, 
13.7.1886-18.2.1962). Knut Simonsen tok examen artium i 1924 og 
eksamen ved Oslo Handelsgymnasium (studenterlinjen) 1925. I åre­
ne 1925-1933 var han ansatt i Louis Wetlesens rederi, Oslo, avbrutt 
av 1 år i Shipping & Coal Company, Rotterdam (1929), 1 år i 
Strasbourg (1930), og 1 år i meglerfirmaet Vogt & Maguire, Liver­
pool (1931). I 1934 startet han sitt eget rederi med s.s «Mesna», 
2.000 tonn d.w. I 1936 opptok han Einar Astrup som kompanjong 
og etablerte firmaet Simonsen & Astrup, skipsredere, Oslo. I de 
første år disponerte firmaet vesentlig tankbåter på 500 tonn og min­
dre Nordsjø-båter i trelastfart og i kull- og kokstraden, men har 
efter 1945 konsentrert seg om større tonnasje og har kjøpt og bygd 
tank- og tørlasteskip fra 14.000 oppover til 45.000 tonn. Rederiet 
disponerer i dag m.s «Mesna», 16.000 tonn, m.s «Myken», 14.800 
tonn, og bulkcarrierne m.s «Mogen», 22.300 tonn og m.s «Mylla», 
45.000 tonn. Knut Simonsen kjøpte i 1952 eiendommen Dagaliv. 3, 
Slemdal, Oslo hvor han bor, og er dessuten medlem av Interessent- 
skapet Sandø, hvor han har sommerhus. I sine unge dager var han 
en meget aktiv skiløper i Idrettslaget Herning og vant en rekke 
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premier i hopprenn. Han er meget musikalsk og en fremragende 
amatørpianist. Medlem av Milorg. Barn: Bengt, Erland, Hege (nr. 
179-181).

179 VIII. 1. Bengt Anker Simonsen, f. i Oslo 19.1.1938, * der 11.2.1961 
Hulda Sybilla (Vesla) Gjerde-Olsen, f. i Larvik 19.10.1935 (datter 
av tannlege Ragnar Gj.-O., f. 15.1.1899, og tannlege Sybilla Erik- 
sten, f. 17.2.1900). Bengt Simonsen tok examen artium i 1957, gjen­
nomgikk Hærens Befalskole for Infanteriet 1958-59 (sersjant 1959) 
og studerte derpå handelsfag i London 1959-61. Efter 2 års ansettel­
se i firmaet Blehr & Tenvig, Oslo, reiste han til U.S.A., hvor han nu 
arbeider i meglerfirmaet A. R. Quain & Co., New York. - Barn: 
Marie Cathrine, Knut (nr. 179a-179b).

179a IX. 1. Marie Cathrine Simonsen, f. i Oslo 24.8.1961, d. der 28.12 s.å.

179b IX. 2. Knut Simonsen, f. i Oslo 10.11.1963.

180 VIII. 2. Erlend Simonsen, f. i Oslo 20.1.1940, ug. Efter avsluttet 
skolegang i Norge gikk han ett år på London School og Foreign 
Trade (1961-62) og har siden arbeidet dels i sin fars forretning i 
Oslo, dels i New York, hvor han nu er ansatt i meglerfirmaet Hansen 
& Tideman Inc.

181 VIII. 3. Hege Simonsen, f. i Råde 12.6.1943, ug. Hun tok examen 
artium i 1962, studerte 1 år tegning, matreklame og fotografering i 
Stockholm, og derpå 1 år kokekunst og sprog i Paris. Hun arbeider 
nu i New York.

182 VII. 8. Håkon Einar Winge Simonsen, f. i V. Aker (Oslo) 3.3.1907, 
d. der 24.5.1909.

183 VII. 9. Svein Erlend Winge Simonsen, f. i V. Aker (Oslo) 18.4.1908, 
* i Oslo 15.3.1939 Karen Anette Anker, f. i Oslo 19.2.1918 (søster 
av forannevnte Helen Rigmor A.). Svein Winge Simonsen tok 
middelskoleeksamen 1923 og eksamen ved Oslo Handelsgymnasium 
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1926. Han arbeidet i firmaet P. Simonsen 1923-24 og i Flexlume 
Skiltfabrikk, Rolf Leisner, 1926-27. Han var derpå ansatt en tid 
som konsulatsekretær ved det norske konsulat i Bordeaux, og ar­
beidet så i noen år i shippingfirmaene Aug. F. Christensen og Louis 
Wetlesens rederi i Oslo. - Efter kortere utenlandsopphold ble han i 
1933 opptatt som kompanjong i firmaet P. Simonsen, som han av­
viklet i 1936. Efter å ha arbeidet en kort tid i Scandinavian Travel 
Bureau (Erik Mageissen), Oslo, ble han i 1937 ansatt i Winges 
Reisebureau A/S, Oslo, hvor han var til 1945. Efter frigjøringen i 
1945 ble han av Forsvarsdepartementet oppnevnt til å organisere et 
informasjons- og velferdskontor for de allierte styrker i Norge. I 
desember 1945 ble han ansatt som kontorsjef i Landslaget for Reise­
liv i Norge og satt i denne stilling til 1960, med avbrudd fra 1949-54, 
da han bestyrte Landslagets kontor i New York, og et halvt år fra 
1958-59, da han som turistekspert oppnevnt av FN arbeidet i Ha­
vanna for den cubanske regjering. Fra 1959-60 bestyrte han igjen 
Landslagets New York-kontor. I mai 1960 ble han ansatt som direk­
tør i Jahre Line, Anders Jahres Rederis nyopprettede passasjer- 
skipslinje Oslo-Kiel. - Han var i sine unge dager aktiv skiløper i 
Idrettslaget Herning, og vant en rekke premier i hopprenn. Vintrene 
1931 og 1932 virket han som skitrener for Det franske Skiforbund, 
utsendt av Norges Skiforbund, og har flere ganger vært leder for 
norske skitropper til utlandet. Han har i 10 år vært medlem av styret 
i Foreningen til Ski-idrettens Fremme. Han er medlem av hoved­
styret i Nordmannsforbundet siden 1955, av hovedstyret i Lands­
laget for Reiselivet i Norge siden 1963, av rådet for Reisetrafikk- 
foreningen for Oslo og Omegn siden 1962 og av representantskapet 
i Grand Hotel, Oslo, siden 1964. I embeds medfør har han foretatt 
en rekke reiser til Nord- og Mellomamerika, Storbritannia og Konti­
nentet. - Medlem av Milorg. - I 1961 kjøpte han eiendommen Hol- 
menveien 6, Vinderen (Oslo), hvor han bor. Han er medlem av 
Interessentskapet Sandø, hvor han har sommerhus. Barn: Peter. 
Helen (nr. 184-185).

184 VIII. 1. Peter Anker Simonsen, f. i Oslo 3.10.1940, ug. Han tok exa­
men artium i 1959, studerte sprog og handelsfag i Paris 1960-62, og 
studerer nu videre ved handelshøyskolen i St. Gallen, Schweitz.
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185 VIII. 2. Helen Simonsen, f. i Oslo 9.2.1944. Hun tok realskoleeksa­
men i 1961, og utdannet seg siden som mote- og reklametegner i 
Norge og Italia. Efter å ha arbeidet en tid i Oslo, utdannet hun seg 
videre i Paris, og arbeider nu i Bergen.

186 VII. 10. Einar Helge Winge Simonsen, f. i V. Aker (Oslo) 22.12. 
1910, * i Oslo 20.6.1942 Gudrun Louise Langmyr, tidligere pro­
gramsekretær i NRK, nu lærerinne ved Oslo Folkeskoler, f. i Horten 
20.1.1920 (datter av magasinbetjent Fredrik L., f. 24.11.1879, og 
Josefine Eriksen, 27.12.1879-4.11.1954). Helge Simonsen tok exa­
men artium i 1929 og juridisk embedseksamen 1934. Efter forskjel­
lige kortvarige stillinger i bank, hos skatteinspektøren i Drammen 
o.a. ble han ansatt som vikar i sekretærstilling i Finansdepartemen­
tet i 1941 og fast ansatt i 1945. Han er nu konsulent i samme departe­
ment. - Siden 1930-årene har han drevet en mangeartet litterær 
virksomhet, har skrevet artikler og petit-stoff i dagspressen, har 
virket som teater- og radiokritiker og har oversatt en rekke bøker, 
særlig engelsk, amerikansk og dansk litteratur. I 1951 fikk han 
Norsk Oversetterforenings pris «Bastian» for årets beste oversettel­
se: Eric Linklaters Mitt dårligere jeg. I 1939 utga han diktsamlingen 
«Dikt» og i 1952 sin annen diktsamling «Lek». Begge fikk utmerket 
kritikk i pressen. Han har vært medlem av styret i Norsk Oversetter­
forening og varamann til styret i Den norske Forfatterforening. Han 
har hatt Statens forfatterstipendium 2 ganger, stipendium av Hen- 
richsens Legat og Oslo bys oversetterstipendium, og har foretatt 
studiereiser til Spania og Italia. Han er medlem av Interessentskapet 
Sandø, hvor han har sommerhus. Deltagermedaljen. Barn: Tore, 
Eva, Kjersti, Ida (nr. 187-190).

187 VIII. 1. Tore Simonsen, f. i Oslo 26.3.1943. Han tok examen artium 
i 1963 og studerer nu ved Universitetet i Oslo.

188 VIII. 2. Eva Simonsen, f. i Oslo 15.3.1946. Hun tok examen artium 
i 1965, og studerer jus i Oslo.

189 VIII. 3. Kjersti Simonsen, f. i Oslo 1.2.1953, d. i Horten 21.7. s.å.
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190 VIII. 4. IdaSimonsen, f. i Oslo 7.10.1954, skoleelev.

191 VI. 7. Thekla Mathilde Simonsen, f. i Oslo 8.10.1870, d. i Fredrik­
stad 11.6.1936, ug. Efter sin mors død bodde hun sammen med sine 
to brødre Bredo og Aksel, i en årrekke i eget hus i Dalsveien, Slemdal. 
Efter Bredos død i 1920 flyttet hun og Aksel til sin bror Finn på 
Riisbekken, og i 1935 til Oksnøen i Råde. «Tante Kekka» var et fint 
og elskelig menneske, som med stor oppofrelse stelte for sin mor og 
senere for sine to brødre gjennom et langt liv. Hun er begravet på 
Vår Frelsers Gravlund i Oslo. Hennes portrett, malt av Oscar 
Wergeland, tilhører lektor Axel Winge Simonsen.

192 IV. 8. Peder Simonsen (Hurum), f. i Hole 1783, dpt. 3.10., d. i Vejle, 
Danmark 9.2.1825, * der 11.2.1815 Susanne Johannisdatter Yding, 
f. i Søndre Vissing 1789, dpt. 26. s. e. Tr., d. i Vejle 15.8.1856 
(datter av Johan Nielsen Yding, gårdbruker, senere «Aftægtsmand» 
i s. Vissing, d. 2.10.1837, og Anne Poulsdatter, data ukj.). Når Peder 
Simonsen kom til Vejle, kan ikke sies med sikkerhet, da innflytnings- 
attester mangler. Han nevnes første gang i Vejle ved sitt ekteskap 
med Susanne Johannesdatter i 1815. Ved skjøte av 31.12.1817, tgl. 
12.3.1818 kjøpte han av Peder Olsen Lundegård «3V2 Fag Sidehus 
af den meg (Lundegaard) under 26. jan. 1812 tilskiødede 7 Fag 
af Stedet nr 122 (lit.d) i denne Bys (Vejles) Fiskergade» for 300 rdl., 
«med forholdsvis Rettighed i Gaarden (gårdsplassen), Mark og Skov, 
samt fri Ind- og Udgang, saa og Kjørsel giennem Gaarden og Porten 
saavelsom fri Adgang til Aaen og Vandet under ...» I skjøtet 
kalles han Peder Simonsen Smed. En attestasjon i forbindelse med 
skjøtet har underskriften Peder Simonsen Hudum, men den er fore­
tatt av skriveren, og er tydeligvis en feilskrift. Den 17.8.1819 fikk 
han borgerbrev som grovsmed i Vejle, og kalles da Hurum. Den 
gamle bebyggelse i Fiskergade eksisterte helt til 1960, men måtte da 
vike for moderne bebyggelse. Imidlertid finnes det fotografier av 
bl.a. Peder Simonsens hus. Skiftet efter Peder Simonsen, avsluttet 
25.8.1825 viser ganske trange økonomiske kår. Boets aktiva utgjor­
des av huset i Fiskergade, verdi 350 rdl., innbo av verdi 75 rdl. og 
smedredskaper verd 75 rdl., sum 500 rdl. Passiva var en pantobliga­
sjon til fisker Henrik Gregersen, stor 500 rdl., samt ubetalte skatter,
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Vejles Fiskergade med Peder Simonsens hus.

folkelønn og begravelsesomkostninger, i alt 50 rdl. Hertil kom om­
kostninger ved skiftet med ca. 13 rdl. Det ble altså intet i arv til de 
fire barn, hvis verger murmester Nils Sørensen (for guttene) og 
fisker Johan Hvidtfeldt (for datteren) intet hadde å innvende mot 
det foretatte bo-oppgjør. Med fisker Gregersens samtykke overtok 
enken boet, idet hun forpliktet seg til å gi barna en passende opp­
dragelse og avbetale boets gjeld. Den 15. juli 1826 giftet hun seg 
med smedmester Hans Pedersen, Vejle, 33 år gammel. Vitner var 
de ovenfornevnte verger for Peder Simonsens barn. - Ved skjøte av 
1.5.1828, tgl. 15.8.1833 kjøpte Hans Pedersen av Nils Hansen Post 
eiendommen Fiskergade 122, It.c, beliggende til samme gårdsplass 
som Peder Simonsens hus. I 1840 måtte han imidlertid la eiendom­
men gå fra seg igjen. Derimot klarte han, tross store økonomiske 
vanskeligheter, å beholde Peder Simonsens hus, slik at Susanne Jo- 
hannisdatter, da hennes mann den 18.8.1847 «uheldigvis faldt i 
Aaen og druknede», kunne overta det da hun som enke ble sittende 
i uskiftet bo. Hennes 2 sønner i 2. ekteskap var da umyndige. Folke-
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tellingen av 1855 viser at hun da bodde i huset sammen med sin 
yngste sønn av 1. ekteskap, Johan Jørgen Simonsen og hans hustru 
Ellen. Den opprinnelige gjeld var da nedbetalt til 200 rdl. Peder 
Simonsen og Susanne Johannisdatters barn var: Anne Cathrine, 
Simon Laurentius, Cathrine, Nils (nr. 193-196), Johan Jørgen (nr. 
200). De to eldste sønnene føyde senere navnet Peter til sitt dåps- 
navn.

193 V. 1. Anne Cathrine Simonsen, f. i Vejle 5.11.1815, d. like efter 
fødselen.

194 V. 2. Simon Laurentius Simonsen, f. i Vejle 13.10.1816, dødsdata ukj. 
Han ble konfirmert i Vejle i 1830, og ble sannsynligvis tidlig satt i 
smedelære utenfor hjemmet. Folketellingene i 1840- og 1850-årene 
nevner ham ikke som hjemmeværende sønn. Ved skiftet efter moren 
i 1857 er han tilstede i Vejle, og kalles da smedesvend med bopel i 
Tved ved Svendborg (Fyn). Her finnes han da også i folketellings- 
listene for 1855 og I860. Ikke i noe tilfelle sies at han hadde kone 
og barn. Han finnes heller ikke som viet i kirkebøkene for Tved i 
årene 1836-91. Hvor og når han døde gis heller ingen beskjed om. 
Hverken han selv eller efterkommere opptrer som arvinger ved 
skiftet efter broren Johan Jørgen i 1909 (se nr. 200). Det kan vel 
antas at han døde ugift i Tved, og at hans død ved en feil ikke er 
innført i kirkebøkene.

195 V. 3. Cathrine Simonsen, f. i Vejle 13.3.1819, d. der 23.7.1852, * der 
24.6.1842 smedemester Rasmus Pedersen, alder 24 år, d. i Vejle 21. 
8.1857 (foreldre ukjent). Ved hennes død ble hennes alder feilaktig 
oppgitt til 29 år. I ekteskapet var 4 barn, hvorav 3 gutter: Nils, f. 
1843, d. 1848, en udøpt gutt f. og d. 1845, 3 uker gi., og Lars, f. 1848, 
d. 1855. 2 døtre Ane Cathrine, f. 1846 og Christiane, f. 1850, levde 
begge ved farens død i 1857. Ved skiftet efter farbroren Johan 
Jørgen Simonsen i 1909 levde fremdeles Ane Cathrine, nu gift med 
møller Lars Simonsen fra Faaborg (1839-1913). Som sin arvelodd 
ved skiftet fikk hun utbetalt kr. 2.805. Hun døde i Odense i 1920 og 
efterlot seg flere barn, hvis barn og barnebarn fremdeles lever. 
Cathrine Simonsen er det eneste av smed Peder Simonsens barn som 
i dag har efterslekt.
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196 V. 4. Nils (Peter) Simonsen, f. i Vejle 1.2.1821, d. i Understed 
(Hjørring) 16.2.1882, bgr. 23.2. s.å., * i Øsby (Haderslev herred) 
11.3.1853 Ane Sophie Leonore Kragh, f. på havet 16.2.1828 under 
foreldrenes hjemreise fra Grønland, d. i Aalborg 7.5.1905, bgr. i 
Understed 12.5. s.å. (datter av misjonær på Grønland, senere sogne­
prest til Øsby Peder K., 20.11.1794-25.3.1883, og 1. hustru Anne 
Marie Liedmark, 23.4.1797-2.1.1836). Nils Simonsen tok examen 
artium 1842, teologisk embedseksamen 1852, ble seminarielærer i 
Jacobshavn (Grønland) 1853, misjonær i Umanak 1855 og semina- 
riebestyrer i Jacobshavn 1858. I 1863 forlot han Grønland, og ble 
i 1864 sogneprest for Understed-Karup menigheder i Hjørring, 
Jylland. I dette embede ble han til sin død. Nils Simonsen må ha 
vært en energisk og målbevisst karakter. At han til tross for de trange 
forhold i hjemmet klarte å arbeide seg frem til artium og embeds­
eksamen, skulle tyde på dette. Hans virke som prest i Understed er 
blitt forskjellig bedømt. Det er enighet om at han bestyrte sitt em­
bede samvittighetsfullt, førte omhyggelig tilsyn med skolene og tok 
sin konf irmas jonsundervisning meget alvorlig. Noen betydelig pre­
dikant var han ikke. Derimot var han en driftig jordbruker. Ved 
hjelp av et offentlig lån på 300 rdl. opptatt i 1870, foretok han en 
betydelig oppdyrking og forbedring av prestegårdens jord, og lot 
dessuten oppføre et nytt «stuehus» på gården. Det tjente som preste- 
bolig frem til 1908, kom siden i privat eie og var bebodd helt frem til 
1961. Han deltok i selskapslivet hos sognets gårdbrukere, et forhold 
som ble benyttet mot ham da en indremisjonsk preget vekkelse gikk 
over sognet i hans embedstid. Det ble sagt om ham at han var «en 
ringe Præst, en svag Karakter, der lod sig lede af dem der forstod at 
benyttet sig deraf. Desværre blev han ret forfalden og deltog meget i 
Bøndernes Gilder. Kirkegangen var minimal.» Fra andre hold biir 
denne karakteristikk betegnet som urettferdig, selv om han neppe 
var noen betydelig prest. Ved hans død fikk hans enke tillatelse til å 
bli sittende i uskiftet bo. I flere år bodde hun og hennes 3 døtre i 
Sæby, men flyttet sannsynligvis ved århundreskiftet til Aalborg, 
hvor enken med den eldste og yngste datter fikk en leilighet i Dan- 
nisøes stiftelse, som ble opprettet i 1899 ved testamente av prokura­
tor Niels Dannisøes enke, og gir bolig til enker eller døtre av prester 
eller sakførere i Aalborg Stift. Her bodde enken til sin død. Skiftet 
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i fellesboet ble avsluttet 13.5.1905, med de tre døtre som eneste 
arvinger. Nils Simonsen og hans hustru er begge begravet i det gamle 
prestegravsted ved Understed kirkfes sydmur. Gravstedet har en 
gravsten i hvit marmor med hans, men ikke hennes navn. Et fotografi 
av ekteparet finnes blant P. Simonsens efterlatte papirer. Barn: 
Susanne, Hansine, Ellen (nr. 197-199).

197 VI. 1. Susanne Christiane Marie Simonsen, f. i Jacobshavn 23.12. 
1853, d. i Aalborg 26.5.1918, ug. I 1908 ble hun sammen med sin 
yngste søster Ellen opptatt som ugift medlem av Aalborg Kloster, 
opprettet av Maren Hemmings ved gavebrev av 20.8.1431. Hun 
skildres som «et særdeles beskedent Menneske, der kun lidet tænkte 
paa sig selv, men saa meget mere paa den sammen med hende 
boende søster, som hun ganske forkælede». Sammen med sine to 
søstre opptrådte hun i 1909 som arving efter sin farbror Johan Jørgen 
Simonsen, da hver av dem fikk utbetalt kr. 940 som sin arvelodd. 
Sannsynligvis oppebar hun også den samme understøttelse fra stif­
tets prester som hennes søstre fikk. Hennes efterlatte midler tilfalt 
hennes søster Ellen.

198 VI. 2. Hansine Cathrine Sophie Simonsen, f. i Umanak 11.10.1855, 
d. i Aarhus 9.9.1938, ug. Efter flytningen fra Sæby fikk hun visstnok 
straks post som husbestyrerinne hos en familie i Aarhus, hvor hun 
ifølge et anbefalingsbrev fra 1912 «har holdt Hus for Agent Nilsen 
efter dennes Hustrus død, og opdraget hans 2 Børn, indtil de nu 
kunde tjene til deres Underhold». Brevskriveren anbefaler at «dette 
saare ærlige og uegennyttige Menneske» blir opptatt i Aarhus klos­
ter, til tross for at «hendes Kaar vel (er) lidt anderledes end de flestes 
som trænger til Optagelse.» Hun hadde da ennu 600 kr. i behold av 
sin arv, og hadde dessuten fra 1888 fått en årlig understøttelse, ydet 
av stiftets prester til ugifte prestedøtre. Med denne anbefaling ble 
hun opptatt i Aarhus kloster i mai 1912, og bodde der til sin død. 
Hennes efterlatte midler, kr. 774, tilfalt klosteret.

199 VI. 3. Theodora Johanne Ellen Sara Simonsen, f. i Jacobshavn 9.8. 
1861, d. i Aalborg 17.2.1928, ug. Som nevnt ble hun i 1908 opptatt i 
Aalborg kloster hvor hun i all fall bodde til sin eldste søsters død i 
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1918. Formodentlig flyttet hun da til sin mors tidligere leilighet i 
Dannisøes stiftelse, hvor hun bodde ved sin død. I årene 1905-27 
mottok hun som sine søstre en årlig understøttelse av stiftets prester, 
og fikk som dem også en liten arv efter sin farbror. Om hennes øko­
nomiske forhold foreligger ingen opplysninger utover dette. Derimot 
foreligger det flere uttalelser om at hun helt siden ungdommen var 
sykelig. Hennes efterlatte midler tilfalt den stiftelse hvor hun bodde.

200 V. 5. Johan Jørgen Simonsen, f. i Vejle 23.12.1824, d. der 6.3.1909, 
* der 29.12.1854 Ellen Sørensen, f. i Vejle oktober(?) 1827, d. der 
29.4.1856, 28V2 år gammel (datter av snekker C. F. S. og hustru ukj.). 
Johan Simonsen ble smed som sin far. Ved folketellingen i 1850 
bodde han i farens hus sammen med sin mor og sine 2 halvbrødre 
Peter og Nils Petersen, og «forestaaer Værkstedet», d.v.s sin fars 
gamle smie. Ved skjøte av 23.6.1853 kjøpte han Nils Hansen Posts 
eiendom Fiskergade 122, lit.c (den samme eiendom som hans stefar 
i sin tid hadde eid) for 400 rdl., for hvilken sum han utstedte en 
pantobligasjon til Hansens enke. Den 14.2.1855 fikk han borgerskap 
som grovsmed i Vejle. Ved folketellingen i 1855 består husstanden 
av ham selv, hans kone Ellen, hans mor, en svend og to læregutter. 
Han har nu overtatt smien. Efter morens død kjøpte han ved skjøte 
av 18.7.1857, tgl. 13.12. s.å., Fiskergade 122, lit.d., nytt matr.nr. 124, 
(altså farens gamle gård) for 200 rdl. av sine medarvinger, nemlig 
sine 2 brødre, sin avdøde søsters to døtre og sine to halvbrødre. Ifølge 
opplysninger fra bygningsinspektøren i Vejle svarer de to eiendom­
mer Fiskergade 122, lit. c og d til de senere Fiskergade nr. 3 og 5b. 
Bebyggelsen skrev seg formodentlig fra slutten av 1700-årene. - I 
slutten av 1800-årene solgte Johan Simonsen Fiskergade 3 til sin 
kompanjong, smed Chr. Vallentin, g. m. hans halvbror Peters datter 
Susanne Petersen. Selv vedble han å bo i sitt barndomshjem, Fisker­
gade 5b, men farens smie ble omgjort til vaskerom, og en fellessmie 
ble innredet i en av de andre bygninger omkring den felles gårds­
plass. Da Johan Simonsen døde i 1909 uten livsarvinger, ble smed­
mester Vallentin ved testamente hans hovedarving. Han arvet Fis­
kergade 5b, verdsatt til 2.500 kr., verktøyet i smien og 2.000 kr. i 
kontanter. De øvrige arvinger, J. Simonsens nevøer og nieser, fikk 
kontantbeløp fra kr. 373 til kr. 2.805. Chr. Vallentin gikk senere i 

77



kompaniskap med Chr. Møller, som hadde begynt som læregutt i 
smien mens Johan Simonsen ennu var i arbeide. Efter Vallentins 
død ble Møller eier av de to eiendommene Fiskergade 3 og 5b for­
uten av flere andre eiendommer i gaten. I 1955 ble eiendommene 
ervervet av Caltex Oil A/S, og i 1956 ble bygningene revet for å gi 
plass for en bensinstasjon. - I Vejle lever ennu efterkommere av 
Johan Simonsens halvbror Peter Petersen. De kan huske «Onkel 
Johan» som i mere enn et halvt århundre levet og virket i sin fars 
gamle gård i Fiskergade. Et par brev fra Johan Simonsen til hans 
fetter kjøpmann Peter Simonsen i Oslo viser at en viss forbindelse 
mellom de to grener av slekten ble opprettholdt ennu i P. Simonsens 
dager.-Barn: Christense (nr. 201).

201 VI. 1. Christense Simonsen, f. i Vejle 19.3.1856, d. der 4.4. s.å.

202 III. 7. Helene Nilsdatter Hurum, f. i Hole 1745, dpt. 2.5., d. dei 
1812, bgr. 1.6., * der 9.10.1769 Anders Hilsen Hurum, data ukj., 
men død mellom 1776 og 1801. Han var formodentlig husmann 
under en av Hurum-gårdene og kalte seg Hurum. Hans foreldre 
kjennes ikke. Helene var det eneste av Nils Olsens barn som var født 
i Hole. Ved folketellingen i 1801 var hun enke og bodde da på øvre 
Hurum hos sin brorsønn Syver Nilsen Hurum. Samme år ble hennes 
datter Marthe gift med sin fetter Ole Syversen, som i 1807 kjøpte en 
av Sonerud-gårdene (se nr. 70). Helene Nilsdatter flyttet da til 
Sonerud, og ved sin død i 1812 kalles hun derfor Helene Nilsdattei 
Sonerud. Hennes og Anders Hurums barn var: Mari, f. 1766, Nils, 
f. 1769, Ole, f. 1772, Ingeborg, f. 1776, den siste gift i 1802 med sin 
fetter Anders Svensen, sønn av Sven Jonsen og Sidsel Hurum (se 
nr. 78).
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Fortegnelse over inngiftede slekter.
(Tallet henviser til løpenummeret i stamtavlen.)

Anker 178, 183 Gougnart (Paris) 161
Andersen 13 Gulbrandsen 34
Anderson (Minn.) 116, 117 Gusgård 55
Avlund 1 Hage 32
Berg (Hole) 14 Hamborg 145
Berg (Gausdal) 96 Haugen (Granvin) 74
Berg (Drammen) 171 Heiberg 164, 173
Bergstrøm 141 Heie-Eie (Flå) 55
Bergum 140 Hespe (Cal.) 75
Bihli 80 Hesselbergeie 53
Bjørnstad 27, 46, 47, 71 Hungerholt 68
Brandt (U.S.A.) 62 Hurum 46, 70, 79, 97, 131,202
Brastad 107 Hønen 9
Brennengen 68 Haagenrud 29
Brodin 144 Janson (Cal.) 75
Brorby (Minn.) 119 Jantzen 169
Bye 70 Jensen (Hole) 30
Cassidy (Minn.) 147 Jensen (Horten) 125
Collet 137 Jensen (Risør) 144
Eger 178, 183 Johannessen 160
Egeberg 152 Johansen 35
Engebretsen 137 Jonsen 78
Enger 160 Jørgensen (Kongsberg) 50
Engum 141 Jørgensen (Spangereid) 56
Erichsen 158 Jørgensen (Drammen) 76
Eriksen (Horten) 186 Jøta 28
Erikstcn 179 Karlsrud 8
Evensen 171 Kleven 99
Fageraas 26 Kløviken 85
Fekjær 87 Konkel (Minn.) 146
Fjeldsgård 56 Konow 164
Fjulsrud 85, 114 Kragh (dansk) 196
Fjulsrudeie 89, 91 Kristensen 13, 33
Frimann-Dahl 162 Kristensen 37
Frøshaug 31 Kvæstad 38
Gamborg 134 Landmark 158
Gihle 7 Langebru 11
Gill-Johannessen 160 Langmyr 186
Giøsegården 133 Larsen 25
Gjerde-Olsen 179 Lasson 149
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Leisner 169 Sollien 28
Leivestad 165 Stenerud 176
Liedmark, (dansk) 196 Stubberud 4
Lien 96 Stubdal 29
Lore 9 Sundby 78
Lund 140 Svarverud 112
Lund (Farsund) 157 Svendsen 35
Løbben 114 Sweiger (Minn.) 147, 148
Melby (Gausdal) 86 Sæther 37
Méresse (Paris) 161 Sætrang 52
Moe 54, 86 Sønsterud 49
Molland 159 Sørensen 145
Munthe-Kaas 134 Sørensen (Vejle) 200
Müller 173 Sørum 8
Nielsen (Jevnaker) 16 Tandberg 55
Nilsen 33 Tangen 176
Niskin 61 Thaulow 157
Nordby 78 Thompson (Minn.) 148
Nyberg 143 Thronsen 38
Nygård (Jevnaker) 16 Torkelsen 34
Nygård (Torshavn) 174 Tritz (Paris) 161
Næs 68 Ullern 86
Nøklebyeie 101 Vee’s-eie (Flå) 55
Nørgaard 151 Vindevoghel (Bruxelles) 161
Olla 78 Viulsbråten 113
Olsen 58 Wager (Vaker) 54, 78
Olsen 151 Walcott (Minn.) 147
Paulsen 58 Wiig (Vik) 87, 90
Pearson (Person) 172 Wilhelmsen 162
Pedersen (Vejle) 195 Wilson 146
Phøner 25 Winge 149, 150
Rakkestad 78 Wøllo 14
Rolvshus 27 Yding (Vejle) 192
Ruud 5 Ødegaard 138
Røren 171 Østbye (Norderhov) 72
Sannes 12 Østby (Nannestad) 133
Sauer 159,171 Østbyeie 104
Simensen 165 Aall 152
Simonsen (Torshavn) 174 Aasa 72
Simonsen (Fyn) 195 Aaserud 115, 124
Skaugstad 124 Åsheim 26
Smith-Petersen 143
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